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ВСТУП 

   

Освітня програма підготовки фахівців на  першому освітньому рівні за спеціа-

льністю 106 Географія є нормативним документом ОНУ імені І.І. Мечникова, у якому 

визначається термін, зміст навчання, форми атестації здобувачів освітнього ступеня    

бакалавр. 

Програма встановлює вимоги до випускників ОНУ імені І.І. Мечникова першо-

го освітнього рівня за спеціальністю 106 Географія у вигляді переліку компетентнос-

тей та результатів навчання. 

Освітня програма є обов’язковою для ОНУ імені І.І. Мечникова при підготовці 

здобувачів освітнього ступеня бакалавр за спеціальністю 106 Географія, використову-

ється для цілей ліцензування та акредитації, під час розроблення навчального плану, 

програм навчальних дисципліні і практик.  

 

НОРМАТИВНІ ПОСИЛАННЯ  

Під час розробки використано посилання на нормативні документи: 

- Закон України „Про вищу освіту” від 01.07.2014 р; 
 
- Національний класифікатор України: "Класифікатор професій"  
  ДК 003:2010 // Видавництво "Соцінформ", – К.: 2010; 
 
- Перелік галузей знань і спеціальностей /Постанова КМУ від     
   29.04.2015 № 266 ; 
 
Международная стандартная классификация образования МСКО 11/  
  Інститут статистики ЮНЕСКО: UNESCO-UIS, 2013.- 87 с. 
 - Розроблення освітніх програм. Методичні рекомендації/ В.М. Захарченко, 
В.І. Луговий, Ю.М. Рашкевич, Ж.В. Таланова / за ред. В.Г. Кременя. – К.: ДП 
«НВЦ «Пріоритети», 2014. – 120 с. 
 
- Раскола Л.А. Теоретико-методичні засади розроблення освітніх  
  програм  / Раскола Л.А.,Ружицька О.М.; за ред. О.В. Запорожченко,     
  В.М. Хмарського – Одеса. ОНУ імені І.І.Мечникова, 2016 – 68 с. 

 

 

 

МЕТА ПРОГРАМИ 



Географія є єдиним предметом, який формує світоглядне розуміння Землі її ге-
ографічної оболонки як природного, природно-техногенного середовища, в якому 
протікає життя людини. Тільки географія розвиває просторове мислення, розуміння 
важливості врахування територіальних відмін (регіональний підхід) при вирішенні 
політичних, економічних проблем (регіональна економіка, регіональна політика, гео-
екополітика, міжетнічні конфлікти та ін.). Місце і роль географії в вищій освіті пови-
нні відповідати її міжнародним змістовним і виховним принципам, викладеним в 
Міжнародній хартії географічної освіти. Цей найважливіший для географів документ 
складений з урахуванням принципів, на яких базуються Хартія, Загальна Декларація 
прав людини ООН, Конституція ЮНЕСКО, Декларація прав дитини ООН, міжнарод-
ні угоди, національні програми з проблем географічної освіти 

 Особливе значення набуває підготовка географів, які вміють планувати та про-
водити наукові дослідження, трактувати їх результати, трансформувати наукові роз-
робки у конкурентоспроможні програми та стратегії розвитку. 

Тому метою освітньої програми підготовки бакалаврів за спеціальністю 106 «Ге-
ографія» - є підготовка висококваліфікованих та конкурентно спроможних фахівців, 
що широко ерудовані в галузі сучасних теоретичних концепцій різних розділів гео-
графії; володіють методами  комплексного аналізу, фундаментальними навичками 
науково-дослідної роботи, та сучасними інформаційними технологіями, методологією 
наукової та педагогічної діяльності. 

З урахуванням потреб регіонального ринку праці можна прогнозувати затребу-
ваність бакалаврів за спеціальністю 106 Географія, оскільки в Одеській області тільки 
в Одеському національному університеті ОНУ імені І.І.Мечникова здійснюється під-
готовка фахівців географів 

 
 

Вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за програмою 

та  вимоги до професійного відбору вступників 

На навчання для здобуття ступеня бакалавра приймаються особи з повною за-

гальною середньою освітою за результатами зовнішнього незалежного оцінювання 

знань і вмінь вступників . 

Характеристики програми 

Предметна область (галузь знань):  освітньо-виховний процес у державних закла-

дах  за предметною спеціалізацією «Географія»                                                                               

Фокус програми: загальна/ спеціальна: загальна (академічна) вища освіта в освітній 

галузі за предметною спеціалізацією «Географія» . 

Орієнтація програми:   

Програма орієнтується на загальнонаукові уявлення  про сучасні та інноваційні 

методи навчання географії; базові теоретичні та практичні знання сучасної географії; 

володіння сучасними інформаційними технологіями в освіті, ефективне керування ре-



сурсами та інформаційними потоками, а також - формування професійних компетен-

тностей майбутніх географів управлінців нової формації.  

Особливості програми : 

Програма містить наступні складові: загальна психолого-педагогічна, методична 

загальна і предметно-орієнтована, предметно-наукова з основної  та додаткової спеці-

алізації, включаючи   практичну підготовку за спеціальністю й предметною спеціалі-

зацію. Обовязковою складовою програми є науково-дослідна робота студентів,  як 

самостійне дослідження,  так і в  наукових групах, що працюють над широким колом 

питань у галузі сучасних методик та технологій навчання географії, просторового 

аналізу, комплексного підходу в географічних дослідженнях, моніторингу та оцінки 

стану навколишнього середовища. 

 

Придатність до працевлаштування 

Фахівець здатний виконувати зазначені професійні роботи за ДК 003:2010: 

 

КОД КП КОД 
ЗКППТР 

ВИПУСК  

ЄТКД 

ВИПУСК ДКХП ПРОФЕСІЙНА НАЗВА РОБОТИ 

3439           Асистент географа  

3439           Асистент географа (політична гео-
графія)  

3439    Асистент географа (фізична гео-
графія) 

3439           Асистент географа-економіста  

3439    Асистент фахівця з міського та ра-
йонного планування 

3439    Асистент фахівця з розміщення 
продуктивних сил та регіональної 
економіки 

2442.2  -  -     Географ  

2442.2           Географ (політична географія)  

2442.2  -  -     Географ-економіст  

2442.3    Фізико-географ 

3340        Лаборант (освіта)  

2351.2        Методист  

2481.2           Туризмознавець  



2442.2           Фахівець з міської та районної 
планіровки  

2442.2           Фахівець з розміщення продуктив-
них сил та регіональної економіки  

2442.2           Фахівець з управління природоко-
ристуванням  

2148.2    Фахівець з геосистемного моніто-
рингу навколишнього середовища 

 
 

 
 

Можливості подальшого навчання 

Навчання впродовж життя для вдосконалення в освітній, професійній, науковій 

та інших діяльностях. Можлива подальша підготовка на магістерському рівні за спе-

ціальністю 106 «Географія», або за іншими напрямами. 

Підходи до викладання та  навчання 

Комбінація лекцій, лабораторних, практичних занять із розвязуванням психоло-

го-педагогічних та методичних проблем і завдань, виконання дослідницьких лабора-

торних робіт, міждисциплінарних курсових робіт. 

 

Система оцінювання 

Письмові та усні екзамени, практика, презентації, контрольні роботи, поточний 

контроль, атестаційний іспит. 

Форми атестації здобувачів вищої освіти. 

Державна атестація бакалаврів за спеціальністю  106 Географія здійснюється 

Атестаційною комісією у формі комплексного кваліфікаційного екзамену. Комплекс-

ний кваліфікаційний екзамен має на меті встановлення освітньої та професійної ква-

ліфікації і включає завдання: 

предметної спеціалізації «Географія»; 

та додаткової спеціалізації «географічні основи управляння регіоном», «мене-

джмент природокористування» та «ґрунтознавство та землеустрій». 

 

 

 



Таблиця 1 
Перелік компетентностей випускників геолого-географічного факультету   спеціально-

сті 106 «Географія» 
  КОМПЕТЕНТНОСТІ Шифр 

ЗАГАЛЬНІ  КОМПЕТЕНТНОСТІ  
Міжособистісні КМО 

Здатність діяти етично, соціально відповідально та свідомо. КМО.01
Здатність працювати в команді та автономно. КМО.02
Готовність до толерантного сприйняття соціальних і культурних відмінностей, по-
важного і дбайливого ставлення до історичної спадщини й культурних традицій. 

КМО.03

Здатність виконувати норми національного та міжнародного законодавства. КМО.04
Інструментальні КІ 

Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. КІ.01 
Навички управляння інформацією. Здатність до пошуку інформації, її аналізу та 
критичного оцінювання. 

КІ.02 

Здатність до письмової та усної комунікації державною мовою. КІ.03 
Здатність використовувати знання іноземної мови в професійній діяльності. КІ.04 
Здатність до організацій, планування та проведення дослідницької роботи та навча-
льного процесу. 

КІ.05 

Базові знання в галузі інформатики; навики використання програмних засобів та ро-
боти в комп’ютерних мережах, уміння створювати бази даних і використовувати 
Інтернет-ресурси. 

КІ.06 

Здатність до аналізу та синтезу. КІ.07 
Системні КС 

Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями впродовж життя. КС.01 
Здатність застосовувати набуті знання в практичних ситуаціях. КС.02 
Здатність до самовдосконалення та саморозвитку. КС.03 
Здатність до адаптації та дії в новій ситуації на основі креативності. КС.04 
Здатність використовувати теоретичні знання й практичні навички для оволодіння 
основами теорії й методів географічних досліджень. 

КС.05 

Базові знання про можливості застосування комплексного підходу у дослідженні 
географічних процесів 

КС.06 

ФАХОВІ  КОМПЕТЕНТНОСТІ 
Фахові загальні КФЗ 

Базові уявлення про основи філософії, історії, економіки, права, політичних проце-
сів, що сприяють розвиткові загальної культури та соціалізації особистості, розу-
міння причинно-наслідкових зв’язків розвитку суспільства й уміння їх використо-
вувати у професійній і соціальній діяльності. 

КФЗ.01 

Базові знання фундаментальних розділів математики в обсязі, необхідному для во-
лодіння математичним апаратом відповідної галузі знань, здатність використовува-
ти математичні методи в обраній професії. 

КФЗ.02 

Базові знання в галузі інформатики й сучасних інформаційних технологій; навики 
використання програмних засобів і навики роботи в комп’ютерних мережах, уміння 
створювати бази даних і використовувати Інтернет-ресурси 

КФЗ.03 

Базові знання в галузі, необхідні для освоєння загально-професійних дисциплін КФЗ.04 
Базові знання про основні закони і теорії географічної науки; сучасні уявлення про 
закономірності перебігу географічних процесів 

КФЗ.05 

базові знання про  властивості ґрунтової вологи, механізм її переміщення і доступ-
ність рослинам різних форм води; особливості газообміну ґрунту з атмосферою; 
особливості теплового і температурних режимів ґрунтів; 

КФЗ.06 

Здатність оцінювати вплив антропологічного фактора на довкілля КФЗ.07 



  КОМПЕТЕНТНОСТІ Шифр 
Базові знання про атмосферу та клімат, особливості його формування КФЗ.08 

Базові знання про гідросферу та водні об’єкти КФЗ.09 

Базові уявлення про літосферу та геологічний розвиток Землі. Геоморфологічні ти-
пи рельєфу 

КФЗ.10 

Базові знання про біосферу, поширення живих організмів. Поняття про ґрунти та їх 
розповсюдження 

КФЗ.11 

Базові знання про топографію, картографію та геодезію КФЗ.12 

 Базові уявлення про методологію  географічної науки КФЗ.13 

Базові знання про природу материків та океанів КФЗ.14 

 Базові уявлення фізичну географію України КФЗ.15 

Сучасні уявлення про теорію суспільної географії КФЗ.16 

Базові уявлення про географічні основи раціонального природокористування, моні-
торингу й охорони природного середовища 

КФЗ.17 

Базові уявлення про фізичну та соціально-економічну географію Світу та України КФЗ.18 
Знання наукових концепцій та парадигм сучасної географії: хорологічної, систем-
ної, систематичної, синергетичної та інших 

КФЗ.19 

Знання правових основ дослідницьких робіт і законодавства України в галузі фізич-
ної географії, конструктивної географії, економічної та соціальної географії, туриз-
му та краєзнавства,кадастру й оцінки земель та інших природних ресурсів 

КФЗ.20 

Сучасні уявлення про фізико-географічні та суспільно-географічні відношення і 
зв’язки, про явища та процеси, соціогеосистеми 

КФЗ.21 

Базові знання про Концепцію сталого (стійкого) розвитку, провідні глобальні про-
блеми людства, регіональні проблеми стійкого розвитку 

КФЗ.22 

Базові знання про принципи моніторингу, оцінки стану природно-екологічних сис-
тем, соціально-економічного розвитку держави, виробничої, інформаційної та соці-
альної інфраструктури 

КФЗ.23 

Базові знання про новітні напрями розвитку географічної науки в Україні та світі, 
про основні тенденції та динаміку географічних поглядів та ідей; про географічний 
детермінізм 

КФЗ.24 

Базові знання про картографічні моделі та особливості їх створення; про топографі-
чні карти та вміння працювати із ними; про геодезію та форму поверхні Землі; про 
картографічні проекції 

КФЗ.25 

Вміння використовувати теоретичні знання та практичні навички для моделювання 
та прогнозування різних аспектів територіальної організації життєдіяльності суспі-
льства 

КФЗ.26 

Сучасні уявлення про світове господарство КФЗ.27 
Сучасні уявлення про економічну та соціальну географію України КФЗ.28 
Сучасні уявлення про соціальну географію КФЗ.29 
Базові знання про територіально-виробничі комплекси КФЗ.30 
Базові уявлення про географію населення та основи демографії. Геодемографічні 
процеси 

КФЗ.31 

Базові уявлення про основи раціонального природокористування і охорони природи КФЗ.32 
Сучасні уявлення про особливості управління регіональним розвитком та основи плануван-
ня території 
Базові знання про географію рідного краю 

КФЗ.33 
 



  КОМПЕТЕНТНОСТІ Шифр 
КФЗ.34 

Фахові спеціальні КФС 
Здатність застосовувати професійно профільовані знання в галузі загальноосвітніх 
дисциплін у процесі розв’язання професійних задач, побудови математико-
картографічних моделей. 

КФС.01
. 

Здатність використовувати Internet-ресурси для вирішення експериментальних і 
практичних завдань у галузі професійної діяльності. 

КФС.02 

Здатність використовувати професійно профільовані знання в галузі наук про Зем-
лю (геології, метеорології, гідрології, ґрунтознавства, біогеографії) для дослідження 
і  картографування географічних об’єктів, явищ, процесів. 

КФС.03 

Професійно профільовані знання й уміння в галузі теоретичних основ інформатики 
й практичного використання комп’ютерних технологій. 

КФС.04 

Здатність володіти навичками професійної роботи з комп’ютером, використання ге-
ографічних інформаційних технологій для вирішення експериментальних і практи-
чних завдань у галузі професійної діяльності. 

КФС.05 

Здатність аргументовано переконувати колег у правильності пропонованого рішен-
ня, вміти донести до інших свою позицію. 

КФС.06 

Здатність враховувати специфіку професійної діяльності при створенні і викорис-
танні географічних, картографічних творів загального та спеціального змісту: на-
вчальних, тематичних тощо. 

КФС.07 

Здатність використовувати професійні знання з ландшафтознавства, геоморфології, 
ґрунтознавства, геології, метеорології та кліматології у процесі комплексного ви-
вчення територій: визначення типу місцевості, типології територіальних одиниць, 
застосування різноманітних методик визначення кількісних і якісних характерис-
тик.  

КФС.08 

Здатність проводити підготовчі заходи та польові географічні дослідження і вико-
ристовувати універсальні аналітичні методи та прилади для обробки і створювання 
планів і карт спеціального призначення 

КФС.09 

Здатність давати комплексну природно- та економіко-географічну характеристику 
країни чи окремого регіону, оцінку його природно-ресурсного потенціалу, корис-
туючись вміннями аналізувати природно- та  економіко-географічне положення, 
природно-ресурсний потенціал, природно-господарську  інфраструктуру, демогра-
фічну ситуацію і трудові ресурси, галузеву структуру промисловості та сільського 
господарства, соціальну інфраструктуру, транспорт, зовнішньоекономічні зв’язки;  

КФС.10 

Здатність здійснювати професійну діяльність, забезпечивши ефективне управління 
технологічними системами з урахуванням ризику виникнення техногенних аварій й 
природних небезпек, які можуть спричинити надзвичайні ситуації, та формувати 
відповідальність за особисту і колективну безпеку 

КФС.11 

 Здатність здійснювати професійну діяльність в галузі організації, управління та 
економічної діяльності  туристичних підприємств   

КФС.12 

Здатність використовувати знання, уміння й навички в конструктиній географії КФС.13 
Здатність використовувати знання, уміння й навички в галузі економіки та географії 
природокористування 

КФС.14 

Здатність використовувати знання, уміння й навички в галузі соціально-економічної 
статистики 

КФС.15 

 
 
 
 
 



Таблиця 2 
Результати навчання, загальні та фахові компетентності  випускників ОНУ імені І.І.Мечникова  із спеціальності 106  «Географія» 

Компетентність 
шифр 
комп 

Програмні  результати навчання (вміння та навички) 

Загальні 
Міжособистісні: КМО  

уміти застосовувати етичні норми, принципи та методи в спілкуванні, аналізі моральної 
свідомості, використовувати технології прийняття рішень відповідно до етичних норм 
ділового спілкування; 
уміти ідентифікувати свою приналежність до певного етносу шляхом узагальнення нау-
кової інформації історичного, політичного, гуманітарного характеру, використання ме-
тодів соціальних досліджень; 

Здатність діяти етично, соціально відповідально та 
свідомо 

КМО.01 

уміти доцільно використовувати методи, прийоми виховного впливу на поведінку учня, 
враховуючи умови, особливості взаємодії педагога з батьками, з обдарованими учнями, з 
учнями, які мають особливі освітні потреби, з проблемними учням тощо. 
вміти формулювати цілі і завдання власної діяльності, підпорядкувати працю колективу 
і свою власну інтересами суспільства, створювати творчу атмосферу в трудовому колек-
тиві корегувати цілі діяльності з метою підвищення її безпеки та ефективності; 

Здатність працювати в команді та автономно КМО.02 

вміти організовувати співпрацю учнів і вихованців та ефективно працювати в команді 
(педагогічному колективі освітнього закладу, інших професійних обєднаннях). 
вміти уважно ставитись до культурних, індивідуальних відмінностей при наданні по-
слуг, навчанні й дослідженні груп людей із різними характеристиками з метою уникнен-
ня дискримінації; 

Готовність до толерантного сприйняття соціальних і 
культурних відмінностей, поважного і дбайливого 
ставлення до історичної спадщини й культурних тра-
дицій 

КМО.03 

вміти знаходити компромісні рішення у процесі професійної та педагогічної діяльності. 
уміти використовувати чинну законодавчу базу, яка регламентує нормативно-правові 
умови діяльності індивідуума; 

вміти приймати професійні рішення, які відповідають державній економічній політиці за 
результатами аналізу законодавчих та нормативних актів України; 

Здатність виконувати норми національного та міжна-
родного законодавства 

КМО.04 

вміти використовувати основні положення міжнародних конвенцій, угод тощо, до 
яких приєдналась Україна. 

Інструментальні КІ  
вміти збирати, обробляти, зберігати та аналізувати наукову географічну інформацію з 
метою вибору напрямку досліджень за обраною темою з використанням сучасних інфо-
рмаційних технологій; 
вміти користуватися стандартними банками комп’ютерних програм і даних; 

Здатність використовувати інформаційні та комуні-
каційні технології 

КІ.01 

вміти виконувати інноваційну діяльність щодо впровадження досягнень науково-



Компетентність 
шифр 
комп 

Програмні  результати навчання (вміння та навички) 

технічного прогресу у виробництво і соціальну сферу; 
вміти користуватись графічними редакторами побудови таблиць, графіків, діаграм (ISIS 
DRAW, Statiska. Excel), програмними пакетами для побудови географічних карт (Arc 
Gis. Maip Info)/ 
знати загальнонаукові та конкретно наукові методи дослідження географічних явищ та 
процесів; 
вміти формулювати і вирішувати завдання, що виникають в ході дослідної  та освітньої 
діяльності і потребують поглиблених професійних знань; 

вміти аналізувати існуючи методи дослідження та навчання і вибрати необхідні; 
модифікувати існуючі та розробляти нові методи виходячи із конкретних завдань; 

Навички управляння інформацією. Здатність до по-
шуку інформації, її аналізу та критичного оцінювання 

КІ.02 

вміти вести пошук джерел літератури з залученням сучасних інформаційних технологій. 
володіти основами професійної культури, уміти коректно використовувати мовні засоби 
в професійної діяльності  залежно від  мети спілкування; 
здійснювати аналіз і коригувати тексти відповідно до норм української літературної мо-
ви у виробничих умовах, працюючи з джерелами фахової інформації; 
уміти коректно та логічно викладати власні думки в усній і письмовій формах; 

Здатність до письмової та усної комунікації держав-
ною мовою 

КІ.03 

вміти використовувати у педагогічній діяльності різні види мовлення, володіти технікою 
мовлення, професійними особливостями голосу, визначати рівні, стилі та бар’єри слу-
хання, доцільно вибирати словесні дії впливу на сфери особистості школяра, володіти 
культурою професійного мовлення вчителя географії 
вміти користуватися іноземними мовами в обсязі тематики, зумовленої професійними 
потребами; користуватися усним мовленням у межах фахової, побутової, суспільно-
політичної тематики; 
писати іноземною мовою тексти загального та професійного спрямування; представляти 
та доповідати результати досліджень іноземною мовою; 

Здатність використовувати знання іноземної мови в 
професійній діяльності 

КІ.04 

розпізнавати, перекладати та використовувати нові лексичні одиниці в англомовному 
усному та письмовому спілкуванні. 
вміти планувати учбовий процес, реалізовувати різнопланові заходи для їх виконання; Здатність до організацій, планування та прове-

дення дослідницької роботи та навчального процесу 
КІ.05 

вміти самостійно проводити наукові дослідження, складати план дослідження та одер-
жувати нові наукові й прикладні результати; 
вміти застосовувати інформаційні технології, електронні носії, Інтернет-ресурси у про-
фесійній діяльності; 

Базові знання в галузі інформатики; навики викорис-
тання програмних засобів та роботи в комп’ютерних 
мережах, уміння створювати бази даних і використо-
вувати Інтернет-ресурси 

КІ.06 

вміти працювати з директоріями та файлами в різних операційних системах, створювати 
і користуватися власною скринькою  електронної пошти; 



Компетентність 
шифр 
комп 

Програмні  результати навчання (вміння та навички) 

проводити розрахунки з даними в електронних таблицях, будувати і редагувати 
графіки, створювати презентації; 
уміти вести пошук інформації в мережі ІNTERNET та зберігати її. Вміти створювати і 
користуватися власною скринькою електронної пошти; 
вміти використовувати технології опрацювання матеріалів засобами Microsoft Office 
Word та Microsoft Office Excel, навчальних електронних видань та мережевих інформа-
ційних ресурсів для організації самостійної пізнавальної та дослідницької діяльності уч-
нів; 

здійснювати психолого-педагогічний аналіз навчального  заняття, аналізувати різ-
номанітні педагогічні ситуації; 

Здатність до аналізу та синтезу КІ.07 

вміти аналізувати основні тенденції розвитку змісту сучасної шкільної освіти, 
структуру змісту освіти, стандарти, основні джерела змісту освіти; визначати зміст шкі-
льної географічної освіти та інклюзивної освіти. 

Системні КС  
вміти пристосовуватися до нових умов (нових людей, нових мовних засобів, нових спо-
собів дії), розширювати світогляд, поглиблювати досвід, підвищувати свій професійний 
рівень мобілізувати інші власні компетентності; 

Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями 
впродовж життя. 
 

КС.01 

усвідомлювати необхідність навчання впродовж усього життя з метою поглиблення на-
бутих та здобуття нових фахових знань в галузі хімії, у педагогічній та повсякденній ді-
яльності.  
вміти використовувати знання психолого-педагогічних аспектів навчання і виховання 
учнів середньої школи та використовувати їх під час реалізації навчально-виховного 
процесу; 

Здатність застосовувати набуті знання в практичних 
ситуаціях 

КС.02 

вміти використовувати набуті теоретичні знання та практичні вміння й навички при ви-
конанні експериментальної дослідницької роботи 
вміти самостійно вдосконалювати свої знання, уміння, особистісні і професійні  якості  
для забезпечення ефективної наукової та професійної діяльності; 

на основі прагнення до саморозвитку, самоактуалізації, самоствердження, самореалізації 
у майбутній педагогічній діяльності, формувати імідж вчителя, що є запорукою успіху в 
майбутній педагогічній діяльності, використовувати передовий педагогічний досвід, ін-
новаційні педагогічні технології 

Здатність до самовдосконалення та саморозвитку КС.03 

 вміти застосовувати  нові освітянські ідеї, бути у постійному творчому пошуку  
для досягнення бажаного професійного рівня.  

Здатність до адаптації та дії в новій ситуації на основі 
креативності. 

КС.04 відхиляючись від традиційних схем мислення, вміти породжувати незвичайні ідеї, шви-
дко вирішувати проблемні ситуації; 



Компетентність 
шифр 
комп 

Програмні  результати навчання (вміння та навички) 

вміти нестандартно вирішувати науково-технічні задачі, будувати алгоритм творчого 
пошуку, поєднувати логічне, традиційне мислення з креативним при розв’язанні повсяк-
денних, професійних та учбових задач. 
вміти проводити дослідження фізико-географічних явищ та процесів, суспільно-
географічних особливостей територій, виходячи із позицій сучасних наукових дослі-
джень та «сталого розвитку території»; 
вміти досліджувати стохастичні математичні моделі географічних процесів, в тому чис-
лі, при наявності спостережень, застосовувати методи оцінювання параметрів вихідних 
моделей та методи прогнозування за допомогою інформаційно-комп’ютерних засобів; 
теоретично та експериментально встановлювати загальні особливості географічної кар-
тини території, вміти її аналізувати та простежувати взаємозв’язки; 
розуміти принципи теоретичних досліджень географічних процесів і явищ, в тому числі 
демографічних, економіко-географічних, фізико-географічних, суспільно-політичних та 
інших; 

Здатність використовувати теоретичні знання й прак-
тичні навички для оволодіння основами теорії й ме-
тодів географічних досліджень 

КС.05 

знати основні геоінформаційні методи та програмні середовища для проведення науко-
вих досліджень, статистичного аналізу моделювання та оцінки географічних явищ та 
процесів; 
вміти використовувати основні географічні концепції при наукових дослідженнях у гео-
графії; 
оцінювати можливості сучасних методів дослідження фізико-географічних та суспільно-
географічних явищ та процесів з метою їх правильного вибору та практичного викорис-
тання з метою обґрунтування найбільш раціональних методів дослідження; виявлення 
найхарактерніших рис та особливостей формування і перебігу різних географічних явищ 
та процесів; 
досліджувати особливості функціонування та структури складових географічної оболон-
ки за допомогою різних методів дослідження; 
застосовувати балансові методи дослідження для встановлення зв’язків між компонен-
тами природи та при виробництві;  
використовувати основні методи фізико-та ґрунтово-географічних досліджень для ви-
значення особливостей і ресурсу території; 

Базові знання про можливості застосування комплек-
сного підходу у дослідженні географічних процесів 

КС.06 

вміти досліджувати взаємозв’язки у процесах, як фізико- так і суспільно-
географічних; простежувати зони інтерференції та розбіжностей з метою оптимального 
соціально-економічного розвитку; 

ФАХОВІ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
Фахові загальні: КФЗ  



Компетентність 
шифр 
комп 

Програмні  результати навчання (вміння та навички) 

уміти: визначати хронологічну послідовність історичних подій, які відбувалися на зем-
лях України; пояснювати економічні та соціальні процеси на території України; характе-
ризувати політико-адміністративний устрій України на різних історичних етапах, форми 
та засади функціонування української державності; визначати сутність української наці-
ональної ідеї; 
визначати роль і місце української культури в світовій цивілізації, пояснювати історичну 
специфіку української національної культурної традиції; 
застосовувати методи культурологічного аналізу щодо тенденцій сучасних соціокульту-
рних трансформацій в Україні та світі, коментувати і пояснювати культурні події, вияв-
ляти глибинне значення змін у сучасній культурі, виокремлювати тенденції культурно-
цивілізаційних процесів та перспективи розвитку суспільства в ХХІ ст.; 
аналізувати вчення основних філософських концепцій та тексти європейської та україн-
ської традицій, спираючись на історію філософських вчень, формувати власну філософ-
ську позицію зі світоглядних питань; 

визначати тип політичної системи держави за її Конституцією, нормативно-
правовими документами щодо формування та функціонування інститутів влади, полі-
тичних партій і суспільних об’єднань, використовуючи критерії класифікації політичних 
систем; 
розуміти сенс і основні напрями розвитку світового політичного процесу, мати уявлення 
про геополітичну обстановку, місце, роль і статус України в сучасному політичному сві-
ті; 
прогнозувати оптимальні витрати на виробництві та максимальні прибутки за коротко-
терміновий та довготерміновий періоди; 
класифікувати та визначати типи економічних систем на основі співвідношення механі-
змів державного та ринкового регулювання, державної та приватної власності; 

Базові уявлення про основи філософії, історії, еконо-
міки, права, політичних процесів, що сприяють роз-
виткові загальної культури та соціалізації особистос-
ті, розуміння причинно-наслідкових зв’язків розвитку 
суспільства й уміння їх використовувати у професій-
ній і соціальній діяльності 

КФЗ.01 

дотримуватися чинного законодавства, використовувати свої права та виконувати свої 
громадянські обов'язки, зміцнюючи державу і підтримуючи її демократичний напрям 
розвитку. 

застосовуючи аналітичні методи вищої математики, вміти побудувати математичні мо-
делі детермінованих хімічних процесів, які досліджуються, провести їх аналіз з точки 
зору адекватності та точності за відповідними критеріями; 

Базові знання фундаментальних розділів математики 
в обсязі, необхідному для володіння математичним 
апаратом відповідної галузі знань, здатність викорис-
товувати математичні методи в обраній професії 

КФЗ.02 

вміти проводити дослідження коректності апроксимованих моделей в задачах аналізу 
географічних процесів та явищ, які описуються рівняннями з зосередженими та розподі-
леними параметрами; 



Компетентність 
шифр 
комп 

Програмні  результати навчання (вміння та навички) 

вміти досліджувати стохастичні математичні моделі географічних процесів, в тому чис-
лі, при наявності спостережень, застосовувати методи оцінювання параметрів вихідних 
моделей та методи прогнозування за допомогою інформаційно-комп’ютерних засобів; 
Вміти застосовувати сучасне математичне та програмне забезпечення географії, вміти 
користуватися методами математичної статистики для обробки результатів дослідження 
Бути знайомим з архітектурою та фізичними принципами роботи комп’ютера, вміти ви-
брати комплекс програмного забезпечення на персональному комп’ютері 
Вміти створювати власні програми для вирішення поточних оперативних питань 
Створювати бази даних і оптимально їх використовувати у професійній діяльності 
Працювати з текстовими та графічними редакторами, вміти редагувати і форматувати 
тексти, вставляти в них об’єкти, створені в інших програмних продуктах 

Базові знання в галузі інформатики й сучасних інфо-
рмаційних технологій; навики використання програ-
мних засобів і навики роботи в комп’ютерних мере-
жах, уміння створювати бази даних і використовувати 
Інтернет-ресурси 

КФЗ.03 

Проводити розрахунки з даними в електронних таблицях, будувати і редагувати графіки 
Вміти визначати місце географії у вирішенні глобальних і регіональних екологічних 
проблем 
Знати хімічний склад геосфер (атмосфери, гідросфери, літосфери) та їхню еволюцію, 
особливості колообігу найважливіших елементів і речовин, знати основні принципи ра-
ціонального  природокористування 
Розуміти і вміти пояснювати основні географічні закономірності, що відбуваються у 
природному та суспільному середовищі (географічній оболонці); встановлювати взаємо-
зв’язки між різними процесами та явищами, виявляючи при цьому причинно-наслідкові 
аспекти 

Базові знання в галузі, необхідні для освоєння загаль-
нопрофесійних дисциплін 

КФЗ.04 

Знати географічні відміни у різних регіонах світу та України, вміти виділяти найхарак-
терніші риси природного, суспільного та економічного стану; характеризувати основні 
проблеми та виділяти пріоре тенті напрями розвитку та вдосконалення регіонів (країн) 

Уміти класифікувати географічні процеси, визначати напрямок їх перебігу залежно від 
умов формування та протікання, аналізувати вплив зовнішніх чинників на  стан геоеко-
логічного середовищ 
Передбачати особливості динаміки географічних процесів залежно від умов 
Уміти пояснювати закономірності зміни географічних явищ та процесів залежно від ши-
ротної зональності, висоти над рівнем моря, типу населених пунктів тощо 
Аналізувати вплив природи на суспільно-географічні явища та процеси, життєдіяльність 

Базові знання про основні закони і теорії географічної 
науки; сучасні уявлення про закономірності перебігу 
географічних процесів 

КФЗ.05 

Знати основні методи дослідження географічних процесів 
Базові знання про природно-територіальні комплекси КФЗ.06 Мати поняття про ПТК, його структуру та значення.  



Компетентність 
шифр 
комп 

Програмні  результати навчання (вміння та навички) 

Характеризувати закономірності зміни природно-територіальних, природно-
акваторіальних та природно-антропогенних комплексів 
На основі знань про класифікацію ПТК називати та встановлювати їх характерні особли-
вості. Ландшафти, їх класифікація. Енергетика та біопродуктивність ландшафту 

та ландшафти 

Знати методи дослідження природно-територіальних комплексів, їх стану 
За результатами аналізу інформації, що характеризує екологічну ситуацію, на підставі 
відомостей щодо структури об’єкта діяльності та його призначення визначати тактику 
діяльності, яка б забезпечувала стабільний розвиток життя на Землі, визначати наявність 
небезпечної ситуації для людей 
Вміти користуватися методиками екологічного аналізу наслідків впливу господарської 
діяльності на природно-територіальні комплекси та ландшафти 
Вміти пропагувати серед населення уявлення  про недопустимість негативного впливу 
людини на довкілля 

Здатність оцінювати вплив антропологічного фактору 
на довкілля 

КФЗ.07 

На основі аналізу результатів спостережень за навколишнім середовищем, використо-
вуючи типові ознаки шкідливих та небезпечних чинників, своєчасно 
Знати будову атмосфери та склад атмосферного повітря, погоду та її елементи, особли-
вості формування погоди 
Вміти проводити синоптичні спостереження, користуватися метеорологічними прилада-
ми  
Мати знання про клімат та чинники його формування, знати кліматичні пояси та області 
Землі 
Вміти визначати тип клімату за кліматодіаграмами, описувати особливості їх формуван-
ня 
Знати про кліматичні особливості різних регіонів материків та океанів, основні та пере-
хідні типи кліматів 

Базові знання про атмосферу та клімат, особливості 
його формування 

КФЗ.08 

Пояснювати вплив клімату на формування ПТК та життєдіяльність людини 

Описувати гідрографічні об’єкти (річки, озера, болота, підземні води, штучні водойми і 
т.д.), давати їх характеристику. 
Оцінка водності і складання гідрологічних характеристик регіонів 
Вміти проводити наукові дослідження в галузі гідрології.  
Використання аерометодів та інформації, одержаної з космічних апаратів для гідрологі-
чних досліджень. 
Визначення морфометричних характеристик водних об'єктів.  

Базові знання про гідросферу та водні об’єкти КФЗ.09 

Обчислення витрат води, побудова графіків коливання рівнів води, карт стоку 
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Визначати роль гідрографічних об’єктів у господарській діяльності людини 
Пояснення закономірностей формування, будови і складу земної кори. Визначення осно-
вних класів мінералів, гірських порід, їх генезису, мінерального складу, структури, текс-
тури.  
Знати та вміти пояснювати вплив на рельєф ендогенних та екзогенних процесів. Гео-
морфологічні типи рельєфу 
Вміння користуватись геохронологічною шкалою. Складати стратиграфічні колонки. 
Вміти читати геологічні і карти 
Опис елементів залягання шарів гірських порід, користування гірничим компасом, побу-
дова геологічних профілів 

Базові уявлення про літосферу та геологічний розви-
ток Землі. Геоморфологічні типи рельєфу 

КФЗ.10 

Розуміти та пояснювати взаємозв’язки між тектонічною будовою, рельєфом та корисни-
ми копалинами 
Аналіз чинників біогеоценогенезу та закономірностей поширення біогеоценозів 

Збір гербарію, ознайомлення з ботанічними музеями, зоопарками 
Складання біогеографічного опису регіону 

Вміти описати морфологічний профіль ґрунту  
Визначення ареалів, складу і фізико-хімічних властивостей ґрунтів лабораторними ана-
лізами 
Визначення рослин і тварин, реліктових, ендемічних, рідкісних та зникаючих видів 
Інтерпретація результатів лабораторних аналізів. Читання карт ґрунтів 
Знати роль чинників і сутність процесу ґрунтоутворення, класифікації та закономірності 
поширення ґрунтів 
Складання описів ґрунтів регіону, оцінка їх господарського використання, визначення 
заходів  з меліорації і охорони ґрунтів 

Базові знання про біосферу, поширення живих орга-
нізмів. Поняття про ґрунти та їх розповсюдження 

КФЗ.11 

Читання геоботанічних та зоогеографічних карт 
Вміти вимірювати віддалі на топографічних картах,  визначати масштаби аерофотознім-
ків; широту і довготу точок місцевості на топографічних картах;  
Визначати прямокутні координати точок; вимірювати азимути і дирекційні кути; вимі-
рювати пряму і обернену геодезичну задачу; визначати висоту точок, крутизну схилів за 
топографічними картами; будувати профілі за топографічними картами вираховувати 
кути зближення 

Базові знання про топографію, картографію та 
геодезію 

КФЗ.12 

Описувати ділянки місцевостей за топографічними картами; здійснювати камеральне 
топографічне дешифрування; працювати з теодолітом, нівеліром та іншими геодезични-
ми приладами 
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Уміти працювати з креслярськими інструментами; будувати картографічні проекції; ви-
креслювати умовні знаки; будувати і викреслювати ландшафтний профіль; визначати 
особливості території за картами; здійснювати картометричні роботи; складати ескізи 
тематичних карт 
Формувати навички орієнтування за картами на місцевості; використовувати картогра-
фічний метод в географічних дослідженнях; володіти прийомами комп'ютерної обробки 
топографічних даних 

Характеризувати основні риси формування і розвитку первісного географічного світо-
гляду.. 
Розуміти й аналізувати особливості різноманітних напрямів в античній географії.  
Виявляти особливості зародження географії як окремої галузі знань. 
Аналізувати географо-детерміністичні, природничі і соціально-економічні концепції в 
географі.  

Базові уявлення про методологію 
 географічної науки 

КФЗ.13 

Виявляти особливості становлення сучасної географії та вміти здійснювати аналіз кон-
цептуальних географічних напрямів цієї доби 
Зміст курсу фізичної географії материків і океанів. Розуміти особливості диференціації 
географічної оболонки.  
Знати фізичну географію океанів. Океани Тихий, Атлантичний., Індійський, Північний 
Льодовитий. 
Знати фізичну географію материків. Фізико-географічні характеристики Євразії, Північ-
ної Америки, Південної Америки, Африки, Австралії і Океанії, Антарктиди. 
Аналіз співвідношення суші і водної поверхні в різних півкулях, поясно-зональної та 
регіональної диференціації природних умов океанів і материків. 

Базові знання про природу материків та океанів КФЗ.14 

Читання карт, володіння номенклатурою по кожному з океанів та материків. Скла-
дання фізико-географічних характеристик океанів, материків, природних країн, зон, оці-
нка їх природно-ресурсного потенціалу 
Аналіз загальних і регіональних закономірностей диференціації фізико-географічних 
умов.  
Читання карт компонентів природи, ландшафтної, фізико-географічного районування.  
Участь у регіональних фізико-географічних дослідженнях. 

Базові уявлення фізичну географію України КФЗ.15 

Складання комплексних ландшафтних характеристик фізико-географічних країн, зон, 
провінцій, областей, районів, своєї місцевості. 
Просторовий аналіз суспільних явищ і процесів Сучасні уявлення про теорію суспільної географії КФЗ.16 
Уміння виділяти ієрархічно структуровані підрозділи просторової організації суспільст-
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ва. 

Пояснювати процеси самоорганізації, саморозвитку самоуправління суспільних систем. 
Володіти логікою збалансованої організації суспільства 

Знати особливості хімічного складу повітря, основні та похідні забруднювачі по-
вітря 

Знати принципи очищення промислових газів і стоків за допомогою різних мето-
дів 

Уміти визначати загальний ступінь екологічного забруднення довкілля 

Знати основні геоінформаційні методи та пограмні середовища для проведення 
наукових досліджень, статистичного аналізу  моделювання  та  оцінки географіч-
них явищ та процесів 
 

Базові уявлення про географічні основи раціона-
льного природокористування, моніторингу й 
охорони природного середовища 

КФЗ.17 

Застосовувати балансові методи дослідження для встановлення зв’язків між ком-
понентами природи та при виробництві  

Базові уявлення про фізичну та соціально-
економічну географію Світу та України 

КФЗ.18 Оцінювати можливості сучасних методів дослідження фізико-географічних та 
суспільно-географічних явищ та процесів з метою їх правильного вибору та 
практичного використа ння зметою обгрунтування найбільш раціональних мето-
дів дослідження; виявлення найхарактерніших рис та особливостей формування і 
перебігу різних географічних явищ та процесів 
Вміти досліджувати фізико-гоеграфічні явища та процеси, особисті їх формуван-
ня та протікання, робити їх прогнози; вивчати та аналізувати і прогнозувати сус-
пільно-географічні явища і процеси, робити логічні висновки про взаємозв’язки 
між ними 
Використовувати метод енерго-виробничих циклів при дослідженні мінерально-
сировинних, в тому числі енергетичних ресурсів 
Досліджувати особливості функціонування та структури складових географічної 
оболонки за допомогою різних методів дослідження 
Використовувати основні методи фізико-та грунтово-географічних досліджень 
для визначення особливостей і ресурсу території 
Застосовувати методи суспільно-географічних досліджень для визначення особ-
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ливостей території 
Оцінювати вплив природи на розвиток екістичного каркасу та розвиток госпо-
дарського комплексу й на загальний рівень безпеки регіонів  
Оцінювати можливість використання природно-ресурсного потенціалу території 
для визначення його спеціалізації та  регіонального поділу праці 
Вміти досліджувати взаємозв’язки у процесах, як фізико- так і суспільно-
географічних; простежувати зони інтерференції та розбіжностей з метою опти-
мального соціально-економічного розвитку 
Пояснювати основні закономірності географічних процев та явищ, особливостей 
їх формування та перебігу 
Визначати фізико-географічні особливості регіонів України, проводити їх дослі-
дження 
Визначати суспільно-географічні особливості регіонів України, проводити їх до-
слідження 

Вміти використовувати основні географічні концепції при наукових дослі-
дженнях у географії 
Практично застосовувати біогеографічні методи аналізу для визначення якісного 
та кількісного складу біоти окремих територій, ареалів поширення окремих видів 
рослин та тварин. Застосовувати методи при дослідженні об’єктів довкілля, знати 
метрологічні характеристики цих методів аналізу 
Застосовувати балансові методи дослідження для встановлення зв’язків між ком-
понентами природи та при виробництві  
Застосовувати методи суспільно-географічних досліджень для визначення особ-
ливостей території 
Використовувати основні методи фізико-та грунтово-географічних досліджень 
для визначення особливостей і ресурсу території 
Вміти моделювати географічні явища та процеси, виявляти їх найхарактерніші 
особливості в залежності від різних чинників 
Розробляти методи фізико-географічних та суспільно-географічних досліджень 
як для спеціалізованих, так і комбінованих та прикладних досліджень;  

Знання наукових концепцій та парадигм сучасної 
географії: хорологічної, системної, систематич-
ної, синергетичної та інших 

КФЗ.19 

Обґрунтовувати власні світоглядні позиції на основі знань історико-культурної 
спадщини України та світу, а також турбуватися про збереження і примноження 
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національної та світової культурної спадщини 
На основі загальних знань про основні групи технологічних процесів на  

виробництві та управління ними 

Вміти оцінювати технологічно-виробничий потенціал регіонів за різними мето-
диками 
Визначати сутність дидактики як теорії освіти і навчання, її об’єкт і предмет до-
слідження, основні дидактичні категорії; розкривати зв’язок з іншими науками; 
аналізувати закономірності та принципи навчання 

Висувати гіпотези щодо психологічних особливостей людини на підставі спосте-
режень за нею 

Характеризувати географічні явища та процеси, встановлювати їх сутність, особ-
ливості виникнення та поширення 
Вміти аналізувати фізико-географічні явища та процеси іх ландшафтно-
екологічне значення 
Вміти аналізувати суспільно-географічні явища та процеси, встановлювати зако-
номірності виникнення і поширення 

Оперувати головними екологічними поняттями та категоріями 
Знати головні принципи структури біосфери 
Знати, що таке ґрунти, води, як формується їхній склад; пояснювати особливості 
хімічного складу ґрунтів, поверхневих вод суші, морських вод, знати форми, в 
яких перебувають інгредієнти 
Вміти визначити основні забруднювачі в стічних водах основних хімічних виро-
бництв, знати основні підходи до знешкодження забруднення води 
Аналізувати і характеризувати стійкість, реакційну здатність та мінералізацію 
забруднювачів; хімічні і біохімічні перетворення забруднювачів. Знати способи 
виявлення кумулятивних властивостей деяких речовин 
Знати суть різноманітних методів очищення ґрунтів, вод, повітря. Уміти прави-
льно вибрати і застосувати певний метод очищення 

Знання правових основ дослідницьких робіт і за-
конодавства України в галузі фізичної географії, 
конструктивної географії, економічної та соціа-
льної географії, туризму та краєзнавства,кадастру 
й оцінки земель та інших природних ресурсів 

КФЗ.20 

Знати токсичну дію різних речовин на живі організми; оцінювати вміст токсич-
них елементів у об’єктах довкілля, виходячи з нормативних показників об’єктах 



Компетентність 
шифр 
комп 

Програмні  результати навчання (вміння та навички) 

довкілля 

Визначати ефективні туристичні потоки в залежності від економічної ситуації на 
ринку виробників; розробляти нові туристичні маршрути за наявності попиту та 
при  індивідуальному підході до туристів; вміти налагоджувати дружні відноси-
ни із туристами 
Уміти складати поточну організаційну та облікову документацію підрозділів ту-
ристичних підприємств та організацій 
Основні поняття прикладної фізичної географії  

Вміти застосовувати на практиці принципи та методи ландшафтного аналізу в 
регіональному проектуванні 

Планувати та реалізувати методики при вивченні фізико-географічних явищ 
та процесів, їх аналізі 

Сучасні уявлення про фізико-географічні та сус-
пільно-географічні відношення і зв’язки, про 
явища та процеси, соціогеосистеми 

КФЗ.21 

Вміти враховувати основні фізико-географічні процеси та стихійні явища при проек-
туванні геотехнічних систем і освоєнні регіонів  
Знати і розуміти основні напрями господарської діяльності та їх вплив на ландшафтні 
комплекси  
Оволодіти методикою оцінки антропогенної перетвореності ландшафтних комплексів 
різни регіонів 
За результатами аналізу інформації, що характеризує екологічну ситуацію, 
на підставі відомостей щодо структури об’єкта діяльності та його призна-
чення визначати тактику діяльності, яка б забезпечувала стабільний розви-
ток життя на Землі 

Вміти пропагувати серед населення уявлення  про недопустимість негатив-
ного впливу людини на довкілля 

На основі аналізу результатів спостережень за навколишнім середовищем, 
використовуючи типові ознаки шкідливих та небезпечних чинників, своєча-
сно визначати наявність небезпечної ситуації для людей 

Базові знання про Концепцію сталого (стійкого) 
розвитку, провідні глобальні проблеми людства, 
регіональні проблеми стійкого розвитку 

КФЗ.22 

Розуміти і вміти пояснювати основні географічні закономірності, що відбувають-



Компетентність 
шифр 
комп 

Програмні  результати навчання (вміння та навички) 

ся у природному та суспільному середовищі (географічній оболонці); встановлю-
вати взаємозв’язки між різними процесами та явищами, виявляючи при цьому 
причинно-наслідкові аспекти 

Знати географічні відміни у різних регіонах світу та України, вміти виділяти най-
характерніші риси природного, суспільного та економічного стану; характеризу-
вати основні проблеми та виділяти пріоре тенті напрями розвитку та вдоскона-
лення регіонів (країн) 
Характеризувати основні риси формування і розвитку первісного географічного світо-
гляду 
Виявляти особливості становлення сучасної географії та вміти здійснювати аналіз кон-
цептуальних географічних напрямів цієї доби. 
Розуміти й аналізувати особливості різноманітних напрямів в античній географії. 
Уміти пояснювати закономірності зміни географічних явищ та процесів залежно 
від широтної зональності, висоти над рівнем моря, типу населених пунктів тощо 
Дотримуватися чинного законодавства, використовувати свої права та виконува-
ти свої громадянські обов'язки, зміцнюючи державу і підтримуючи її демократи-
чний напрям розвитку 

Базові знання про принципи моніторингу, оцінки 
стану природно-екологічних систем, соціально-
економічного розвитку держави, виробничої, ін-
формаційної та соціальної інфраструктури 

КФЗ.23 

Уміти використовувати чинну законодавчу базу, яка регламентує нормативно-
правові умови діяльності індивідуума 
й давати критичну оцінку теорій та концепцій розвитку особистості 

Знати хімічний склад геосфер (атмосфери, гідросфери, літосфери) та їхню 
еволюцію, особливості колообігу найважливіших елементів і речовин, знати ос-
новні принципи раціонального  природокористування 
Вміти досліджувати стохастичні математичні моделі географічних процесів, в 
тому числі, при наявності спостережень, застосовувати методи оцінювання пара-
метрів вихідних моделей та методи прогнозування за допомогою інформаційно-
комп’ютерних засобів 

Базові знання про новітні напрями розвитку гео-
графічної науки в Україні та світі, про основні 
тенденції та динаміку географічних поглядів та 
ідей; про географічний детерменізм 

КФЗ.24 

Вміти проводити дослідження коректності апроксимованих моделей в задачах 
аналізу географічних процесів та явищ, які описуються рівняннями з зосередже-
ними та розподіленими параметрами 



Компетентність 
шифр 
комп 

Програмні  результати навчання (вміння та навички) 

Застосовуючи аналітичні методи вищої математики, вміти побудувати математи-
чні моделі детермінованих географічних процесів, які досліджуються, провести 
їх аналіз з точки зору адекватності та точності за відповідними критеріями 
Виявляти особливості зародження географії як окремої галузі знань.  
Аналізувати географо-детерміністичні, природничі і соціально-економічні концепції в 
географі 
Знати принципи географічних досліджень 
Вміти підбирати різні методики для проведення наукових досліджень 
Уміти аналізувати існуючі методики для географічних досліджень 

Знати принципи побудови картографічних модей та особливості їх ство-
рення знати про топографічні карти та вміння працювати із ними  

Базові знання про картографічні моделі та особ-
ливості їх створення; про топографічні карти та 
вміння працювати із ними; про геодезію та фор-
му поверхні Землі; про картографічні проекції 

КФЗ.25 

Описувати ділянки місцевостей за топографічними картами; здійснювати камеральне 
топографічне дешифрування; працювати з теодолітом, нівеліром та іншими геодезич-
ними приладами 
Уміти працювати з креслярськими інструментами; будувати картографічні прое-
кції; викреслювати умовні знаки; будувати і викреслювати ландшафтний про-
філь; визначати особливості території за картами; здійснювати картометричні 
роботи; складати ескізи тематичних карт 
Формувати навички орієнтування за картами на місцевості; використовувати ка-
ртографічний метод в географічних дослідженнях; володіти прийомами комп'ю-
терної обробки топографічних даних 
Оцінювати можливості різних методів аналізу щодо розв’язання конкретних нау-
кових задач 
Спираючись на сучасні досягнення географічних досліджень, вміти добирати ме-
тоди їх проведення та нових наукових пошуків; розробляти власні методики для 
наукових досліджень, використовуючи різні методи 

Вміння використовувати теоретичні знання та 
практичні навички для моделювання та прогно-
зування різних аспектів територіальної організа-
ції життєдіяльності суспільства 

КФЗ.26 

Планувати та реалізувати методики при вивченні суспільно-географічних 
явищ та процесів, їх аналізі 

Сучасні уявлення про світове господарство КФЗ. 27 Розкрити сучасний стан світового господарства, розглянути основи його територі-
альної організації  



Компетентність 
шифр 
комп 

Програмні  результати навчання (вміння та навички) 

Викласти питання формування глобальної економічної системи 
Розглянути класичні теорії розміщення промисловості, сільського господарства, 

транспорту, світової торгівлі та сфери послуг 
Навчити студентів давати економіко-географічну характеристику світового госпо-

дарства в цілому, окремих його галузей і регіонів 
Розкрити основні чинники, що впливають на формування структурної організації 

світового господарства, особливо виділивши природні та соціально-економічні особли-
вості 

Аналіз загальних закономірностей та регіональної диференціації економічних і со-
ціальних процесів в Україні 

Вміння давати оцінку сучасного суспільно-географічного положення України та її 
природно-ресурсного потенціалу 

Характеризувати розвиток і розміщення провідних галузей і міжгалузевих компле-
ксів і економічних регіонів  

Складати картосхеми та економіко- і соціально-географічні характеристики окре-
мих регіонів України 

Сучасні уявлення про економічну та соціальну гео-
графію України 

КФЗ.28 

Викреслювати статево-вікову піраміду населення України і описувати її 
Аналіз чинників і закономірностей просторової організації суспільного життя, її 

територіальні диференціації.  
Сучасні уявлення про соціальну географію КФЗ.29 

Участь в економіко-географічних дослідженнях соціальної сфери суспільства. 
Складання соціально-географічних характеристик регіонів 

Базові знання про територіально-виробничі комплек-
си 

КФЗ.30 Володіти методикою районування регіонального розвитку та методичними заса-
дами районування змін навколишнього середовища  

Виявляти структурні елементи територіально-виробничого комплексоутворення: 
промислові райони, вузли, центри, пункти  

Розуміти роль територіально-виробничих комплексів у системі планування та 
управління регіоном 

Роль природних ресурсів у територіальній організації виробництва 
Базові уявлення про географію населення та основи 
демографії. Геодемографічні процеси 

КФЗ.31 Історичні процеси формування знань і теоретичні концепції розвитку географії на-
селення і трудового потенціалу регіонів світу та України  

Актуальні і перспективні шляхи розвитку світової і вітчизняної географії населен-
ня та демографії. зміни в майбутньому, розробляючи демографічні прогнози 

Сутнісні риси демографічних процесів, принципи і підходи до них, їх властивості  
Способи і засоби вирішення демографічних проблем країн світу та України, зок-
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рема 
Знати й пояснювати сутність наукових засад природокористування й охорони при-

роди, концепції стійкого (відновлюваного) розвитку  
Висвітлювати сутність біосферного та ноосферного вчення В.І.Вернадського в 

контексті сучасних проблем природокористування й охорони природи, екологічних про-
блем людства 

Знати класифікації природних ресурсів, види природокористування, ієрархію при-
родно-заповідних територій 

Характеризувати природні ресурси території та об’єкти ПЗФ, знати їх географію 
Розкривати зміст Законів України про охорону природи, Причорноморськоїської 

конвенції, міжнародних угод про співпрацю в галузі охорони довкілля 

Базові уявлення про основи раціонального природо-
користування і охорони природи 

КФЗ.32 

Аналізувати стан використання природних ресурсів та природоохоронної роботи у 
межах своєї місцевості 

Застосовувати принципи і методи регіонального управління  
Виділяти особливості управління розвитком окремих регіонів 
Сутність, цілі, завдання та можливості використання бізнес-плану  
Зміст основних розділів бізнес-плану  

Порядок складання бізнес-плану. Порядок презентації бізнес-плану 

Використовувати різноманітні підходи, методи та способи до складання бізнес-
плану 

Аналізувати фінансово-економічний стан досліджуваного підприємства та визна-
чати перспективи його розвитку  

Практично розробляти бізнес-план регіону, підприємства, структурного підрозділу 

Сучасні уявлення про особливості управління регіо-
нальним розвитком та основи планування території 

КФЗ.33 

Вміти виділяти основні перспективні напрями розвитку регіону виходячи із при-
родно-ресурсного та виробничого потенціалу, особливостей соціокультурного, етнічно-
го, релігійного розвитку 

Пояснювати сутність наукової проблеми, чинники розвитку та наслідки функціо-
нування тих чи інших напрямів географічного дослідження території  

Розуміти особливості викладання географії рідного краю  

Викладати окремі навчальні елементи з врахуванням вікових особливостей учнів  

Базові знання про географію рідного краю КФЗ.34 

Проводити екскурсії та подорожі 
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Фахові спеціальні 
Проводити аналіз та обробку результатів аналітичних визначень 
Виконувати статистичне оброблення прямих і опосередкованих результатів вимірювань 
у географії 
Здійснювати вибір вхідних та вихідних параметрів для побудови статистичних моделей 
географічних процесів 
Одержувати моделі географічних процесів методами кореляційного, регресійного та фа-
кторного аналізу 
Здійснювати статистичну перевірку одержаних моделей результатам експериментальних 
вимірів 
Використовувати поняття невизначеності (непевності) вимірювань 

Здатність використовувати професійно профі-
льовані знання в галузі математики (математичної 
статистики), для статистичної обробки експеримента-
льних даних і математичного моделювання географі-
чних явищ і процесів; базові знання про методи моде-
лювання та теорію подібності, схему побудови мате-
матичних моделей географічних процесів 

КФС.01 

Одержувати динамічні моделі та застосовувати їх для прогнозування часових рядів 

Володіти математичним апаратом в об’ємі, необхідному для розв’язання типових гео-
графічних задач 
На основі математичних даних складати систему рівнянь та одержувати її розв’язок з 
допомогою різницевих рівнянь 

Здатність використовувати математичний апарат для 
освоєння теоретичних основ і практичного викорис-
тання географічних досліджень 

КФС.02 

Використовувати методи планованого експерименту в географічних дослідженнях, ви-
значати параметри моделей 
Знати механізми взаємодії різних природних умов та господарського комплексу 
Уміти складати схеми за алгоритмом взаємодії у системі «людина-природа» 
Знати основні характеристики, що лежать в основі класифікації різних географічних 
процесів та явищ 
Знати основні механізми утворення географічних явищ та процесів, вміти проводити їх 
спостереження  
Знати природу формування етнічних, культурних, електорально-політичних, демографі-
чних та інших соціальних процесів в залежності від різних факторів 
Мати практичні навички виконання параметральних вимірювань з використанням різних 
приладів 

Здатність використовувати професійно профільовані 
знання й практичні навички в галузі природничих та 
економічних дисциплін для дослідження географіч-
них явищ і процесів 

КФС.03 

Володіти методами розрахунку та проектування географічних явищ та процесів 
Аналізувати ситуацію, вибирати методику прогнозування, моделювання стану навколи-
шнього середовища 
Використання моделі авторегресії для прогнозування природних процесів по рядах спо-
стереження 

Здатність робити географічні прогнози КФС.04 

Характеризувати кризи і антикризові технології в контексті суспільного прогнозування 



Компетентність 
шифр 
комп 

Програмні  результати навчання (вміння та навички) 

Давати соціально-економічну оцінку природних умов і запасів природних ресурсів з ме-
тою раціонального природокористування  
Аналізувати різні аспекти природокористування та знаходити інструменти впливу на 
суб’єктів природокористування 
Аналізувати екологічні наслідки науково-технічного прогресу, впровадження нових тех-
нологій виробництва тощо  
Оцінювати завдані збитки як природним ресурсам, так і виробничникам, відтворення 
природних ресурсів, впровадження моніторингу 
Розробляти системи екологічного управління і економічних методів природоохоронного 
комплексу в суспільному виробництві 

Здатність управління природними ресурсами КФС.05 

Здійснювати аналіз реальної ситуації, що склалася у тій чи іншій галузях в процесі 
використання природних ресурсів, розробляти заходи на перспективу 
Застосовувати набуті знання та навички при моделюванні факторів динаміки та стійкості 
геосистем та екологічного стану геосистем і тенденцій його зміни, враховуючи відгуки 
систем на антропогенне навантаження 

Здатність проводити географічне моделювання різних 
географічних явищ та процесів 

КФС.06 

Застосовувати комплекс кількісних показників і методів моделювання стійкості природ-
них геосистем; застосовувати методи моделювання поширення забруднень у навколиш-
ньому середовищі 
Уміти будувати комп’ютерні моделі географічних явищ та процесів Професійно профільовані знання й уміння в галузі 

основ інформатики й практичного використання 
комп’ютерних технологій; здатність використовувати 
інформаційні технології у галузі професійної діяльно-
сті 

КФС.07 
Вміти застосувати принципи геоінформаційних досліджень, що лежать в основі виник-
нення та розвитку географічних процесів та явищ 

Оперувати головними поняттями та термінами в галузі стандартизації та метрології 
Знати основні стадії розроблення стандартів; державний нагляд за ними 
Користуватися базами даних стандартів 
Використовувати міжнародну систему одиниць, основні, похідні, частинні і кратні оди-
ниці (префікси) 

Здійснювати переведення одиниць фізичних величин 
Знати основи стандартизації засобів і методів вимірювання 

Знати види стандартних зразків у географії. Застосовувати стандартні зразки для визна-
чення складу та властивостей речовин і матеріалів. Атестація стандартних зразків 

Здатність застосовувати знання в галузі стандартиза-
ції і метрології для отримання, обробки й аналізу екс-
периментальних даних 

КФС.08 

Використовувати методи стандартизації і метрології у географічних дослідженнях 

Здатність проводити підготовчі заходи та польові КФС.09 Знати механізми взаємодії різних природних умов та господарського комплексу 



Компетентність 
шифр 
комп 

Програмні  результати навчання (вміння та навички) 

Уміти складати схеми за алгоритмом взаємодії у системі «людина-природа» 
Знати основні характеристики, що лежать в основі класифікації різних географі-
чних процесів та явищ 
Знати основні механізми утворення географічних явищ та процесів, вміти прово-
дити їх спостереження  
Знати природу формування етнічних, культурних, електорально-політичних, де-
мографічних та інших соціальних процесів в залежності від різних факторів 

географічні дослідження і використовувати уні-
версальні аналітичні методи та прилади для об-
робки і створювання планів і карт спеціального 
призначення 

Мати практичні навички виконання параметральних вимірювань з використан-
ням різних приладів 
Застосовувати набуті знання та навички при моделюванні факторів динаміки та 
стійкості геосистем та екологічного стану геосистем і тенденцій його зміни, вра-
ховуючи відгуки систем на антропогенне навантаження 
Застосовувати комплекс кількісних показників і методів моделювання стійкості 
природних геосистем; застосовувати методи моделювання поширення забруд-
нень у навколишньому середовищі 

Здатність використовувати професійно профі-
льовані знання в галузі наук про Землю (геології, 
метеорології, гідрології, ґрунтознавства, біогео-
графії) для дослідження і  картографування гео-
графічних об’єктів, явищ, процесів 

КФС.10 

Уміти будувати комп’ютерні моделі географічних явищ та процесів 
Вміти застосувати принципи геоінформаційних досліджень, що лежать в основі 
виникнення та розвитку географічних процесів та явищ 
Уміти оцінити середовище перебування щодо особистої безпеки, безпеки колективу, су-
спільства, провести моніторинг небезпечних ситуацій та обґрунтувати головні підходи 
та засоби збереження життя, здоров’я та захисту працівників в умовах загрози і виник-
нення небезпечних та надзвичайних ситуацій 
Уміти визначити коло своїх обов’язків з питань професійної діяльності з урахуванням 
ризику виникнення небезпек, які можуть спричинити надзвичайні ситуації та привести 
до несприятливих наслідків на об’єктах господарювання 
Уміти приймати рішення щодо безпеки в межах своїх повноважень та забезпечити вико-
нання заходів з колективної та особистої безпеки забезпечивши координацію дій вироб-
ничого колективу із запобігання виникненню надзвичайних ситуацій та ліквідації їхніх 
наслідків 

Здатність здійснювати професійну діяльність, забез-
печивши ефективне управління технологічними сис-
темами з урахуванням ризику виникнення техноген-
них аварій й природних небезпек, які можуть спричи-
нити надзвичайні ситуації, та формувати відповідаль-
ність за особисту і колективну безпеку 

КФС.11 

Знати та виконувати правила техніки безпеки при роботі в лабораторії з їдкими речови-
нами, токсичними металами, неметалами та їхніми сполуками, органічними розчинни-
ками, газами, електричними приладами, забезпечувати виконання правил техніки безпе-
ки студентами та учнями при роботі в лабораторії 



Компетентність 
шифр 
комп 

Програмні  результати навчання (вміння та навички) 

Вміти оцінити функціональний стан дихальної та серцево-судинної системи; застосову-
вати найпростіші фізіотерапевтичні процедури; робити підшкірні та внутрішньо-м’язові 
ін’єкції; зупинити кровотечі різними методами; надати невідкладну допомогу у разі: 
бронхо- та ларингоспазму, нападу бронхіальної астми, гіпертермії, синдрому судинної та 
серцевої недостатності, гіпертензійного синдрому, порушень функції системи травлення, 
сечовиділення та коматозних станів при цукровому діабеті, екзогенних отруєнь, закри-
тих та відкритих ушкоджень, утоплення, ураження різними хімічними та фізичними 
чинниками, термінальних станів 
Вміти оцінити стан потерпілого у разі переломів, закритих та відкритих ушкоджень, 
кровотеч, черепно-мозкових травм, травматичних ушкоджень хребта, ушкоджень груд-
ної клітки і живота, у разі опіків, електротравм, відморожень та надати необхідну невід-
кладну допомогу; здійснювати штучну вентиляцію легень, непрямий масаж серця 

Базові знання та аналіз чинників біогеоценозу та за-
кономірностей поширення біогеоценозів. 

КФС.12 Поняття про географію рослин, основні її підрозділи. Поняття про ареал; розсе-
лення рослин. Рослина і середовище. 

Міжконтинентальні і внутрішньоконтинентальні диз’юнкції; релікти, ендеміки, рі-
дкісні рослини. Фітоценоз і його класифікація. Флора та її складові, флористичне райо-
нування. 

Застосувати сучасні засоби комп’ютерних технологій для виконання прикладних 
фахових завдань шляхом використання ПК для введення, опрацювання і візуалізації тек-
стової, статистичної і графічної інформації географічного змісту  

Здійснювати розрахунок техногенного навантаження на довкілля 
Аналізувати мінерально-сировинний та енергетичний потенціал  
Визначати середній річковий стік та визначати водноресурсний потенціал річкової 

водогосподарської системи  

Здатність використовувати знання, уміння й навички в 
конструктивній географії 
 

КФС.13 

Здійснювати аналіз раціональності землекористування 
Володіти принципами раціонального природокористування 
Застосовувати основні напрями ефективного використання природних ресурсів, а також 
бачити та ліквідовувати збитки від забруднення навколишнього середовища  

Здатність використовувати знання, уміння й навички 
в галузі економіки та географії природокористування 

КФС.14 

Сформувати необхідні екологічні переконання і практичні навички, моральні принципи 
та активну соціальну позицію в галузі охорони навколишнього природного середовища і 
раціонального природокористування у молоді та інших верств населення 

Здатність використовувати знання, уміння й навички 
в галузі соціально-економічної статистики 

КФС.15 Проводити статистичну обробку даних із побудовою статистичних таблиць і графіків, 
рядів розподілу. Аналізувати результати і робити науково-обґрунтовані висновки  



Компетентність 
шифр 
комп 

Програмні  результати навчання (вміння та навички) 

Володіти методами статистичних досліджень. Проводити зведення та групування стати-
стичних даних 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Таблиця 3 

Зміст підготовки здобувачів освітнього ступеня «бакалавр» із спеціальності 106 Географія та програмні результати навчання 
Назва 

навчальної дисципліни 
або практики 

Назва змістового модуля Шифри 
компетент-
ностей 

Програмні результати навчання 
(вміння та навички) 

ОБОВЯЗКОВІ  НАВЧАЛЬНІ ДИСЦИПЛІНИ 
1. Цикл дисциплін загальної підготовки 

1.1. Гуманітарні та соціально-економічні дисципліни 
Історія України Нова та новітня історія  

Культура української держави. 
Розвиток української культури. 
Актуальні проблеми сучасної 
української культури. 

КФЗ.01 
КМО.01 
КМО.03 

 

уміти визначати хронологічну послідовність історичних подій,які відбувалися 
на землях України; пояснювати економічні та соціальні процеси на території 
України; характеризувати політико-адміністративний устрій України на різних 
історичних етапах, форми та засади функціонування української державності; 
визначати сутність української національної ідеї;  

Історія Української 
культури 

Розвиток української культури. 
Актуальні проблеми сучасної 
української культури. 

КФЗ.01 
КМО.01 
КМО.03 

уміти визначати роль і місце української культури в світовій цивілізації, пояс-
нювати історичну специфіку української національної культурної традиції;  
уміти застосовувати методи культурологічного аналізу щодо тенденцій сучас-
них соціокультурних трансформацій в Україні та світі, коментувати і пояснюва-
ти культурні події, виявляти глибинне значення змін у сучасній культурі, виок-
ремлювати тенденції культурно-цивілізаційних процесів та перспективи розвит-
ку суспільства в ХХІ ст.; 

уміти ідентифікувати свою приналежність до певного етносу шляхом уза-
гальнення наукової інформації історичного, політичного, гуманітарного харак-
теру, використання методів соціальних досліджень; 

вміти уважно ставитись до культурних, індивідуальних відмінностей при 
наданні послуг, навчанні й дослідженні груп людей із різними характеристиками 
з метою уникнення дискримінації. 
вміти користуватися іноземними мовами в обсязі тематики, зумовленої профе-
сійними потребами; користуватися усним мовленням у межах фахової, побуто-
вої, суспільно-політичної тематики;  

Іноземна мова за 
професійним спря-
муванням 

Елементи усного та письмового 
перекладу текстів професійного 
спрямування іноземною мовою
Мовленнєвий етикет ділового 
спілкування. 

КІ.04 

писати іноземною мовою тексти загального та професійного спрямування; пред-
ставляти та доповідати результати досліджень іноземною мовою;  



Назва 
навчальної дисципліни 

або практики 

Назва змістового модуля Шифри 
компетент-
ностей 

Програмні результати навчання 
(вміння та навички) 

розпізнавати, перекладати та використовувати нові лексичні одиниці в англомо-
вному усному та письмовому спілкуванні; 
володіти основами професійної культури, уміти коректно використовувати мов-
ні засоби в професійної діяльності залежно від  мети спілкування; 

Українська мова за 
професійним спря-
муванням 

Професійна комунікація. КІ.03 

здійснювати аналіз і коригувати тексти відповідно до норм української літера-
турної мови у виробничих умовах, працюючи з джерелами фахової інформації; 

Філософія Філософське розуміння світу:  
 

Теоретичні та прикладні виміри 
новітніх вчень. 

КФЗ.01 уміти аналізувати вчення основних філософських концепцій та тексти європей-
ської та української традицій, спираючись на історію філософських вчень, фор-
мувати власну філософську позицію зі світоглядних питань;  
знання основ філософії, що сприяють розвитку загальної культури й соціалізації 
особистості, в обсязі, необхідному для розуміння причинно-наслідкових зв’язків 
у розвитку особистості, суспільства й уміння їх використовувати у професійній і 
соціальній діяльності; 
знання основних понять, категорій наукової методології та вмінь застосувати 
основні структурні елементи науки: принципи, постулати, правила, парадигми; 

уміння використовувати основні філософсько-методологічні програми та 
принципи. 
уміти використовувати чинну законодавчу базу, яка регламентує нормативно-
правові умови діяльності індивідуума; 
вміти приймати професійні рішення, які відповідають державній економічній 
політиці за результатами аналізу законодавчих та нормативних актів України;  
вміти використовувати основні положення міжнародних конвенцій, угод тощо, 
до яких приєдналась Україна;  

Основи  
правознавства та 
природоохоронне 
право 

Нормативно-правові умови дія-
льності індивідуума. 

 
Аналіз законодавчих та норма-
тивних актів України. 

 

КМО.04 
КФЗ.01 

 

дотримуватися чинного законодавства, використовувати свої права та виконува-
ти свої громадянські обов'язки, зміцнюючи державу і підтримуючи її демокра-
тичний напрям розвитку;  

Політологія Політичні інститути і процеси. КФЗ.01 уміти визначати тип політичної системи держави за її Конституцією, нор-
мативно-правовими документами щодо формування та функціонування інститу-
тів влади, політичних партій і суспільних об’єднань, використовуючи критерії 
класифікації політичних систем;  



Назва 
навчальної дисципліни 

або практики 

Назва змістового модуля Шифри 
компетент-
ностей 

Програмні результати навчання 
(вміння та навички) 

розуміти сенс і основні напрями розвитку світового політичного процесу, мати 
уявлення про геополітичну обстановку, місце, роль і статус України в сучасному 
політичному світі;  
уміти прогнозувати оптимальні витрати на виробництві та максимальні прибут-
ки за короткотерміновий та довготерміновий періоди;  

Економічна теорія Основи мікроекономіки та мак-
роекономіки. 

КФЗ.01 

уміти класифікувати та визначати типи економічних систем на основі співвід-
ношення механізмів державного та ринкового регулювання, державної та прива-
тної власності;  

1.2. Дисципліни природничо-наукової підготовки 
застосовуючи аналітичні методи вищої математики, вміти побудувати матема-
тичні моделі детермінованих хімічних процесів, які досліджуються, провести їх 
аналіз з точки зору адекватності та точності за відповідними критеріями;  
уміти проводити дослідження коректності апроксимованих моделей в задачах 
аналізу хіміко-кінетичних процесів та синтезу сполук, які описуються рівняння-
ми з зосередженими та розподіленими параметрами;  

Вища математика Лінійна алгебра і аналітична 
геометрія. 
Диференціальне та інтегральне 
числення функції однієї змінної
Диференціальне числення фун-
кції багатьох змінних. 
 

КФЗ.02 

уміти застосовувати сучасне математичне та програмне забезпечення хімії, вмі-
ти користуватися методами математичної статистики для обробки результатів 
статистичних даних;  
вміти розраховувати кінематичні характеристики руху тіл механічної системи 
(переміщення, шлях, швидкість, прискорення, кут повороту, кутова швидкість, 
кутове прискорення), користуючись законами динаміки поступального та оберта-
льного руху;  
вміти використовувати закони збереження у механіці для визначення енергії, 
імпульсу та моменту імпульсу тіл механічної систем;  
вміти застосовувати статистичні розподіли молекул за швидкостями (розподіл 
Максвела) та потенціальними енергіями (розподіл Больцмана) для визначення 
середньої кількості молекул з певними значеннями кінетичної та потенціальної 
енергії, середньої, середньої квадратичної та найбільш імовірної швидкості мо-
лекул;  

Фізика з основами 
геофізики та астро-
номії 

Механіка. Молекулярна фізика.
Електрика Оптика. 
Елементи атомної та ядерної 
фізики. 

КФЗ.03 

володіти методами розрахунку та проектувати електричні кола постійного та 
змінного струму з заданими електричними параметрами;  



Назва 
навчальної дисципліни 

або практики 

Назва змістового модуля Шифри 
компетент-
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Програмні результати навчання 
(вміння та навички) 

мати практичні навички виконання електричних вимірювань з використанням 
осцилографа, генератора синусоїдальної напруги та генератора імпульсів різної 
форми, а також різних типів мультиметрів;  
знати принципи розробки та створення основних оптичних систем та оптичних 
інструментів (мікроскоп, проектувальні прилади);  
знати природу рентгенівського випромінювання, характеристики рентгенівських 
спектрів та засоби монохроматизації;  
виявляти та вимірювати радіоактивні випромінювання, уміти працювати з дете-
кторами іонізуючих випромінювань: газорозрядними лічильниками, хімічними і 
фотографічними детекторами;  
знати та розуміти основні концепції, теорії та загальну структуру хімічної науки, 
орієнтується на її сучасні досягнення;  
уміти пояснювати закономірності зміни атомних радіусів, іонізаційних потенці-
алів, спорідненості до електрона і електронегативності в групах і періодах;  
знати головні типи хімічних реакцій та їх основні характеристики, а також осно-
вні термодинамічні та кінетичні закономірності й умови проходження хімічних 
реакцій;  
уміти класифікувати хімічні реакції за енергетичними ефектами, визначати на-
прямок перебігу процесів залежно від умов їх проведення, аналізувати вплив 
зовнішніх чинників на стан хімічної рівноваги;  
розуміти і вміти пояснювати фізичний зміст основних фізико-хімічних величин, 
а також основні фізико-хімічні закономірності та характеристики систем і про-
цесів, які розглядаються в хімії 
користуючись періодичною таблицею хімічних елементів, навчальною та довід-
ковою літературою, на основі знань загальних понять і законів хімії вміти пе-
редбачати та пояснювати властивості неорганічних сполук; 

Хімія з основами 
геохімії 

Основні поняття хімії та закони 
хімії 
Хімічна термодинаміка та кіне-
тика. 
Будова електронних оболонок 
атома. Періодичний закон Д.І. 
Менделєєва. Періодична сис-
тема. 
Хімічний зв’язок. Міжчастин-
кова взаємодія.  
Дисперсні системи. Розчини. 
Властивості розчинів електро-
літів та нелектролітів. Гідроліз. 
Електрохімічні процеси.. Елек-
троліз. Окисно-відновні реакції. 
Корозія металів. 

КФЗ.04 
КФЗ.05 
КФЗ.06 
КС.05 
КС.06 
КФС.02 

 

спираючись на знання основ сучасної теорії будови атома, оцінювати валентні 
можливості атомів хімічних елементів, прогнозувати їхню хімічну поведінку та 
фізико-хімічні властивості простих речовин; 

Інформатика з осно-
вами геоінформати-

Операційна система та оболон-
ки  операційних систем. 

КІ.01, 
КІ.06 

вміти працювати з директоріями та файлами в різних операційних системах, 
створювати і користуватися власною скринькою  електронної пошти;  
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навчальної дисципліни 

або практики 

Назва змістового модуля Шифри 
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ностей 

Програмні результати навчання 
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знати теоретичні основи геоінформатики; структуру і функції сучасних ге-
оінформаційних систем; основні характеристики компонентів ГІС – апаратного, 
програмного, інформаційного й аналітичного комплексів; основні методи фор-
малізації просторової інформації – растрову і векторну, їхні достоїнства і недо-
ліки; основні сфери і принципи застосування ГІС; характеристику основних ко-
мерційних ГІС-пакетів –ArcGIS for Desktop, Idrisi, MapInfo Professional, 
PCRaster, Geograph/Geodraw, Карта 2011, Digitals 
проводити розрахунки з даними в електронних таблицях, будувати і редагувати 
графіки, створювати презентації;  
вміти застосовувати інформаційні технології, електронні носії, Інтернет-ресурси 
у професійній діяльності;  
уміти вести пошук інформації в мережі ІNTERNET та зберігати її. Вміти ство-
рювати і користуватися власною скринькою електронної пошти;  

вміти користатися знанням ГІС-технології й особливостей її застосування при 
рішенні задач, зв'язаних із просторово-росподіленою інформацією; користатися 
навичками роботи з просторово-росподіленою інформацією в середовищі ГІС; 

ки   
Текстовий редактор та редакто-
ри формул. Графічні редактори 
та редактори презентацій. 

 
Робота в мережі Іnternet.  
Основи технології географіч-
них інформаційних систем.  

 
Геоінформаційні технології у 
сучасному світі. 

КФЗ.03 

проводити аналіз просторових даних з використанням ГІС-технологій. 
уміти пояснювати закономірності зміни географічних явищ та процесів залежно 
від широтної зональності, висоти над рівнем моря, типу населених пунктів то-
що; 
 розуміти геофізичні основи вивчення процесів обміну, переносу та трансфор-
мації речовини, енергії та інформації в ландшафтних системах; 
визначати зв’язки між компонентами ландшафту та між ландшафтними систе-
мами; 
вміти  визначати динаміку природно-антропогенних ландшафтів. Сучасні геофі-
зичні процеси та прогнозування стану ландшафтів;  
 знати основні риси фізико-географічного процесу та структура геосистем в Сві-
товому океані; 

Основи фізичної ге-
ографії 

Методологія сучасного земле-
знавства.  

 
Сучасні уявлення про склад, 
будову та походження Всесві-
ту.  

 
Геосфери їх будова, походжен-
ня та динаміка.  

 

КС.05 
КС.06 
КІ.02 
КФЗ.07 

 

визначати теоретичні аспекти фізико-географічного районування; 
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 розуміти прикладні аспекти фізико-географічного районування; 
знати основні риси будови Всесвіту, поняття про Метагалактику, нашу галакти-
ку, Сонячну систему; основні дані про Землю; внутрішню будову Землі, сучасні 
гіпсометричні і морфо метричні особливості поверхні; фактори формування гео-
графічної оболонки – космічні, планетарні; складові географічної оболонки, їх 
будову, основні закономірності; особливості впливу людини на географічну 
оболонку; 
розуміти зв’язки у природних системах різних рівнів, аналізувати їх і виявляти 
взаємозв’язки; користуватись понятійним апаратом в об’ємі програми; працюва-
ти з географічними атласами й картами, вивчити й знати певний об’єм географі-
чної номенклатури; будувати графіки та діаграми, які демонструють, основні 
показники складових географічної оболонки. 

розуміти і вміти пояснювати основні географічні закономірності, що відбува-
ються у природному та суспільному середовищі (географічній оболонці); 
уміти визначати взаємозв’язки між різними процесами та явищами, виявляючи 
при цьому причинно-наслідкові аспекти; 

розуміти просторовий аналіз суспільних явищ і процесів; 
володіння ієрархічно структурні підрозділи просторової організації суспі-

льства; Пояснювати процеси самоорганізації суспільства ; 
уміти за результатами аналізу інформації, що характеризує екологічну си-

туацію, на підставі відомостей щодо структури об’єкта діяльності та його при-
значення визначати тактику діяльності, яка б забезпечувала стабільний розвиток 
життя на Землі; 

вміти користуватися методиками екологічного аналізу наслідків впливу 
господарської діяльності на природно-територіальні комплекси та ландшафти 

вміти пропагувати серед населення уявлення  про недопустимість негатив-
ного впливу людини на довкілля; 

Основи суспільної 
географії 

Предметна область суспільної 
географії та Суспільно-
історичний розвиток людства. 

 
Територіальний поділ праці  та 
Територіальна організація сус-
пільства 

 
Природне середовище життєді-
яльності суспільства та Геогра-
фія населення. Господарська 
діяльність суспільства та  духо-
вна життєдіяльність суспільст-
ва 

КФЗ.07 
КФЗ.16 
КС.05 
КС.06 

на основі аналізу результатів спостережень за навколишнім середовищем, 
використовуючи типові ознаки шкідливих та небезпечних чинників, своєчасно; 
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2. Цикл професійної і практичної підготовки 

2.1.Предметно-науковий цикл 
вміти дати характеристику географічних умов території; 

застосовувати комплекс кількісних показників і методів моделювання стійкості 
природних геосистем; застосовувати методи моделювання поширення забруд-
нень у навколишньому середовищі; 
вміти пояснювати  закономірності  формування, будови  і складу земної кори; 

вміти проводити визначення  основних класів мінералів, гірських рід, їх генези-
су, мінерального складу, структури, текстури користування геохронологічною 
шкалою, геологічними розрізами, геологічними і палеогеографічними  картами;  
визначення основних керівних  викопних організмів : палеозою, мезозою, кай-
нозою;  
вміти робити опис  елементів залягання шарів гірських порід, користування  гір-
ським компасом, побудова геологічних профілів;  
вміти проводити аналіз геологічних карт; 
 уміти проводити аналіз історії геологічного розвитку Землі, крупних геологіч-
них структур, поширення головних родовищ корисних копалин, їх раціональне 
використання і охорона; 

знати базові знання з геології в обсязі необхідному для вивчення профе-
сійно-природничих дисциплін та для використовування в обраній професії; ос-
новні етапи формування Всесвіту та Землі, гіпотези формування материків та 
океанів; абсолютний та відносний геологічний час; походження та формування 
земної кори, мінералів та гірських порід; походження та формування тектоніч-
них структур різного рангу; прояви ендогенних та екзогенних процесів на Землі; 

Геологія загальна та  
історична  

Геологічні процеси. Ендогенні. 
 
Геологічні процеси. Екзогенні. 

 
Основні етапи розвитку. 

 
Склад, вік та історія Землі. 
Процеси зовнішньої динаміки. 

 
Процеси внутрішньої динаміки.

КФЗ.04 
КФЗ.05 
КФЗ.10 
КС.05 
КС.06 
КФС.13 

 

вміти  будувати геологічний профіль та геологічну карту; показувати на 
карті місце розташування геологічних структур різного рангу; діагностувати рі-
зні гірські породи та мінерали; характеризувати екзогенні та ендогенні процеси; 
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вимірювання віддалей на  топографічних картах. Уміти визначати  масштаби 
аерофотознімків, визначати широту і довготу точок та прямокутні координати 
точок на топографічних картах; вимірювати азимути і дирекційні кути, вирахо-
вувати кути зближення; вирішувати пряму і обернену геодезичну задачу; 

Топографія  Топографія з основами геодезії КФЗ.12 

визначати  висоту точок, крутизну схилів та топографічними картами; будувати 
профілі за топографічними картами;  
описувати ділянки місцевостей за топографічним картами; здійснювати камера-
льне топографічне дешифрування, працювати з теодолітом, нівеліром та іншими 
геодезичними приладдям; 

вміти проводити пояснення основних кліматичних закономірностей Землі, ме-
теорологічних процесів і явищ;  
на основі аналізу результатів спостережень за навколишнім середовищем, вико-
ристовуючи типові ознаки шкідливих та небезпечних чинників, своєчасно ви-
значати наявність небезпечної ситуації для людей; 

проведення метеорологічних спостережень, мікрокліматичного здіймання, пра-
вильне тлумачення метеорологічних явищ і погодних змін, завбачення погоди; 

КФЗ.07 
КФЗ.08 
КС.06 
КС.05 
 

вміти проводити складання кліматичного опису регіону, організація шкі-
льного метеорологічної ділянки. Побудова графіків ходу метеоелементів, скла-
дання і читання кліматичних карт, аналіз синоптичної ситуації. Кліматичні ре-
сурси та їх використання; 

Метеорологія  і кліма-
тологія 

Об’єкт, предмет, методи та іс-
торія метеорології і кліматоло-
гії. Тепловий і водний режим 
атмосфери. 

 
 Атмосферна циркуляція, клі-
матоутворення, клімати Землі 
та зміни клімату. 
  

знати основні фізичні закони тепло- і масообміну в атмосфері і на земної повер-
хні; структуру і властивості атмосфери; основні кліматоутворюючі процеси – 
теплообіг, волого обіг, атмосферну циркуляцію - і особливості їх протікання в 
різних фізико-географічних умовах; кліматоутворення і роль географічних фак-
торів клімату; мікроклімат; кліматичне районування і клімати Землі; геологічні, 
історичні і сучасні зміни клімату Землі і їх причини; сучасні зміни клімату на 
території України; 
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вміти дати правильне тлумачення метеорологічним явищам і ходу погоди в тим 
чи іншому географічному пункті користуватися знаннями з метеорології і кліма-
тології при проведенні галузевих і комплексних географічних досліджень і ви-
рішенні прикладних задач; організовувати і проводити метеорологічні і мікро-
кліматичні спостереження; вміти користатися кліматичними довідникам, карта-
ми й атласами; 
Аналіз чинників біогеоценозу та закономірностей поширення  біогеоценозів.. 
вміти проводити визначення рослин і тварин, реліктових, ендемічних, рідкісних 
та зникаючих видів Складання біогеографічного опису регіону, аналіз проблем 
раціонального використання  и охорони біотичних ресурсів; 

Біогеографія з основа-
ми екології 

Біосфера і кругообіг у ній речо-
вин; основні положення систе-
матики організмів. 
Основні положення загальної 
екології. 
Флористичне, фауністичне та 
загальнобіотичне районування 
суші. 

КС.05 
КС.06 
КФЗ.11 

збір гербарію, ознайомлення з ботанічними музеями , зоопарками. Читання гео-
ботанічних та зоогеографічних карт; 

пояснення ролі чинників і процесу ґрунтоутворення, суті класифікації та зако-
номірностей в поширенні ґрунтів; 

пояснення закономірностей формування, будови і складу земної кори. Визна-
чення основних класів мінералів, гірських порід, їх генезису, мінерального скла-
ду, структури, текстури;  
знати базові знання з геоморфології в обсязі необхідному для вивчення профе-
сійно-природничих дисциплін та для використовування в обраній професії; 
зв’язок між тектонічною та геоморфологічною будовою;основні морфоскульп-
тури материків та океанів; рєльєфоутворюючі екзогенні та ендогенні процеси; 
основні типи рельєфу земної поверхні; методи геоморфологічних досліджень; 

вміти володіти теоретичним матеріалом згідно з програмою; будувати гео-
морфологічні профілі та карти; показувати та характеризувати елементи та фор-
ми рельєфу; виконувати дослідження рельєфу в польових умовах. 
знати та вміти пояснювати вплив на рельєф ендогенних та екзогенних процесів. 
Геоморфологічні типи рельєфу; 

Геоморфологія Загальні положення геоморфо-
логії. 

 
Ендогенні рельєфоутворюючі 
процеси і форми рельєфу. 
Екзогенні рельєфоутворюючі 
процеси і форми рельєфу. 

 
Методи геоморфологічних до-
сліджень. 

КФЗ.10 
КС.06 
КС.05 
 

вміння користуватись геохронологічною шкалою. Складати стратиграфічні ко-
лонки; 
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знати основні методи дослідження географічних процесів; 
характеризувати закономірності зміни природно-територіальних, природно-
акваторіальних та антропогенних комплексів; 
за результатами аналізу інформації, що характеризує екологічну ситуацію, на 
підставі відомостей щодо структури об’єкта діяльності та його призначення ви-
значати тактику діяльності, яка б забезпечувала стабільний розвиток життя на 
Землі; 
 
знати особливості формування, розвитку та структури ландшафтної оболонки; 
ландшафтоформуючу роль кожного компонента ландшафту, морфологічну 
структуру ландшафту, своєрідність внутрішньої будови ландшафтів окремих 
регіонів України та світу; роль прикладних ландшафтних досліджень для різних 
галузей господарства і раціонального природокористування; методику польових 
великомасштабних ландшафтних досліджень;  

вміти: професійно оперувати географічною інформацією стосовно визначення 
морфологічної структури певного ландшафту та володіти методами, методич-
ними прийомами для укладання великомасштабної ландшафтної карти на основі 
картографічних і фондових матеріалів та аерофотозйомки; володіти комплекс-
ними ландшафтними технологіями та розуміти особливості їхнього застосуван-
ня при розробці комплексних заходів для охорони природи і раціонального при-
родокористування в межах певних ландшафтів чи регіонів; 

Ландшавтознавство Історія розвитку ландшафто-
знавства. Поняття географічна і 
ландшафтна оболонки: струк-
тура, вертикальні межі.  

 

 Регіональна і локальна дифе-
ренціація епігеосфери. Ланд-
шафт і геосистеми локального 
рівня.  

 

Систематика ландшафтів. Типи 
ландшафтів Землі. Методика 
польових ландшафтних дослі-
джень. 

КФЗ.06 
КС.05 
КС.06 

знати методи дослідження природно-територіальних комплексів, їх стану; 
уміти класифікувати географічні процеси, визначати напрямок їх перебігу зале-
жно від умов їх проведення, аналізувати вплив зовнішніх чинників на їх стан; 
описувати гідрографічні об’єкти (річки, озера, болота, підземні води, штучні во-
дойми і т.д.), давати їх характеристику; 
вміти проводити наукові дослідження в галузі гідрології. Визначати роль гідро-
графічних об’єктів у господарській діяльності людини; 

Загальна гідрологія Фізичні основи загальної гідро-
логії. 

 
Гідрологія річок 
Гідрологія озер, водосховищ, 
боліт і підземних вод. 
 

КФЗ.09 

використання аерометодів та інформації, одержаної з космічних апаратів для гідро-
логічних досліджень; 
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знати фізичні основи гідрологічних процесів; механізми формування кругообігу 
води в природі; будову гідросфери як природної системи, що саморозвивається; 
процеси утворення і характеристики об'єктів гідросфери (водотоків, водоймищ, 
боліт, підземних вод, льодовиків, морів та океанів); основні закономірності і ха-
рактеристики водного, термічного, льодового, гидрохімічного режимів водних 
об’єктів; 

вміти організовувати та проводити гідрологічні спостереження та дослідження 
на водних об’єктах; розрізняти і оцінювати особливості гідрологічних режимів 
водних об'єктів суші; аналізувати і оцінювати водні ресурси будь-якої території 
з урахуванням їх раціонального використання і охорони; 
вміти пояснити роль чинників і процесу ґрунтоутворення, суті класифікації та зако-
номірностей в поширенні ґрунтів; 

проводити  визначення і опис морфологічних ознак ґрунтів в ґрунтовому розрі-
зі. 

визначення ареалів, фізико-хімічних властивостей ґрунтів лабораторними ана-
лізами; 

Грунтознавство Основи загального ґрунтознав-
ства. 

 
Процес ґрунтоутворення, його 
сутність і чинники. Класифіка-
ція ґрунтів. 

КФЗ.11 
КФС.13 

вміти робити  інтерпретацію результатів лабораторних аналізів. Читання карт 
ґрунтів; 

вміти складати опис ґрунтів регіону, оцінка їх господарського використання, 
визначення заходів меліорації і охорони ґрунтів. 

Картографія Теоретичні основи картографі-
чного моделювання 

КФЗ.12 уміти читати та  аналізувати карти різних масштабів. Уміти працювати кресляр-
ськими інструментами , працювати фарбами,будувати картографічні проекції 
графічними прийомами; викреслювати  умовні знаки, будувати  і викреслювати 
ландшафтний  профіль;  визначати особливості території за картами;  
здійснювати картометричні роботи, складати ескізи тематичних карт, виробляти 
навички  орієнтування за картами місцевості; використовувати картографічні 
методи географічних дослідженнях, володіти прийомами комп’ютерної обробки 
топографічних і тематичних карт; 

Фізична географія 
материків  і океанів 

Фізико-географічна характери-
стика материків. 

 

КФЗ.14 аналіз співвідношення суші  і водної поверхні в різних півкулях, поясно-
земельної та регіональної диференціації природних умов океанів  і материків; 
складання фізико-географічних характеристик океанів, материків, природних 
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Фізико-географічна характери-
стика океанів. 
 

країн, зон,  оцінка їх природно-ресурсного потенціалу; 
знати причини і закономірності змін геологічної будови, рельєфу, клімату, пове-
рхневих вод, рослинного та тваринного світу, ландшафтів від місця до місця в 
межах окремих материків; специфічні природні умови окремих материків; порі-
вняльну характеристику ландшафтів материків різних за походженням, північ-
ної та південної півкулі; 
вміти  вільно орієнтуватися по карті; виявляти різні тектонічні структури в ме-
жах материків та океанів; характеризувати різні морфоскульптури в межах ма-
териків та океанів; аналізувати та порівнювати кліматичні особливості матери-
ків та океанів; характеризувати гідрографічну сітку, ґрунтовий покрив, рослин-
ний та тваринний світ; 

Регіональна еконо-
мічна і соціальна 
географія 

Політична карта світу та осно-
вні етапи її формування. Типо-
логія країн світу. 
Економічні регіони світу 

КФЗ.16 
КФЗ.27 
КФЗ.29 
КФС.15 

аналіз регіонально-економіко, і соціально-географічних закономірностей, вміння 
складати опис історико-географічних районів, економічного розвитку різних ти-
пів країн, характеризувати регіональні відміни в рівнях соціально-економічного 
розвитку різних типів країн; давати оцінку сучасним рівням і характеру еконо-
мічної інтеграції країн, складати регіональні комплексні економіко та соціально 
географічні характеристики країн і окремих регіонів. 

Навчальна топогра-
фічна практика 

Проведення установчої конфе-
ренції з організації топографіч-
ної навчальної практики. 
Польові роботи 
Камеральні роботи. 
Підготовка звітів  та їх захист. 

КФЗ.12 
КФС.07 

знати методики польових географічних досліджень топографії; 
вміти читати топографічні карти; орієнтуватись на місцевості за допомогою кар-
ти та компасу; складати план та карту місцевості; виділяти форми і елементи 
рельєфу; робити вимірювальні роботи на місцевості;  

знати основні вимоги до підготовки та оформлення звітів по результатах 
проходження навчальної топографічної практики 

вміти обробляти та аналізувати отримані результати досліджень та доку-
ментально їх оформляти, давати чіткі і послідовні відповіді на запитання за про-
грамою та результатах навчальної практики 

Навчальна комплек-
сна географічна 
практика 

Проведення установчої конфе-
ренції з організації навчальної 
практики. 

КФС.07 знати методики польових географічних досліджень з геології, ґрунтознавства, 
основ фізичної географії, топографії; фізико-географічну характеристику району 
проходження практики; 



Назва 
навчальної дисципліни 

або практики 

Назва змістового модуля Шифри 
компетент-
ностей 

Програмні результати навчання 
(вміння та навички) 

 
Підготовка звітів  та їх захист. 

вміти читати топографічні карти; орієнтуватись на місцевості за допомогою кар-
ти та компасу; складати план та карту місцевості; описувати геологічні породи 
та відслонення; виділяти форми і елементи рельєфу; робити вимірювальні робо-
ти на місцевості; описувати ґрунтовий розріз та ідентифікувати типи ґрунтів; 
визначати морфометричні характеристики водних об’єктів; описувати геобота-
нічні ділянки лісу, степу, луків; ідентифікувати трав’янисті та дерев’янисті види 
рослин, давати назви рослинним угрупованням, визначати причини зміни угру-
повань у просторі та часі; 

Навчальна  компле-
ксна економіко-
географічна геогра-
фії практика 

Проведення установчої конфе-
ренції з організації навчальної 
практики, присвяченої компле-
ксній економіко-географічній 
характеристиці Одеської облас-
ті та м. Одеси. 

 
Умови та чинники формування 
і розвитку господарського ком-
плексу Одеської області та м. 

КФС.12 
КФС.14 
КФС.15 

знати предмет, мету та завдання навчальної практики, теоретичні основи скла-
дання економіко-географічних характеристик окремих територій, наукове та 
практичне значення комплексної економіко-географічної характеристики тери-
торії обласного регіону, формування краєзнавчого мислення для розв’язання 
проблем, які постають при вивченні географії рідного краю;  
вміти практично застосовувати отримані теоретичні знання, володіти  комплек-
сними та спеціальними методами дослідження  господарських комплексів окре-
мих територій, вільно орієнтуватися за фізичними, економічними та адміністра-
тивними картами обласного регіону, аналізувати наукову географічну інформа-
цію; 



Назва 
навчальної дисципліни 

або практики 

Назва змістового модуля Шифри 
компетент-
ностей 

Програмні результати навчання 
(вміння та навички) 

знати  особливості географічного положення Одеської області та м. Одеси, хара-
ктеристику окремих компонентів природи та їх господарську оцінку, демографі-
чну ситуацію, регіональні та локальні системи розселення населення; 
вміти давати чітку і послідовну характеристику елементів природного середо-
вища (рельєфу, клімату, вод, ґрунтів, рослинності, тваринного світу) і показати 
основні взаємозв’язки між окремими компонентами природного середовища, 
давати господарську оцінку природним умовам, показати зв’язки  між природ-
ним середовищем і розселенням населення, аналізувати демографічну ситуацію; 
знати особливості формування регіонального господарського комплексу та роз-
міщення його компонентів, господарську спеціалізацію та збалансований розви-
ток економіки регіону, структуру господарського комплексу (галузеву, функціо-
нальну, територіальну), галузеві та міжгалузеві комплекси, особливості взаємо-
дії галузей у складі міжгалузевих комплексів, формування міжгалузевих науко-
во-виробничих об’єднань, сучасний стан, особливості та перспективи розвитку і 
територіальної організації соціального комплексу регіону, особливості форму-
вання і функціонування територіального рекреаційного комплексу Одеської об-
ласті, спеціалізацію санаторно-курортних закладів та установ. загальну характе-
ристику курортів Одеської області, внутрішні відмінності соціально-
економічного розвитку регіону, дрібне, економічне, соціально-економічне та ге-
оеколоічне районування території регіону, екологічну ситуацію та напрями реа-
лізації програми охорони довкілля Одеської області; 
вміти складати цілісне уявлення про сучасний стан господарського розвитку ре-
гіону, аналізувати галузеву, функціональну та територіальну структуру госпо-
дарського комплексу, обґрунтовувати пізнавальні та інші характеристики рекре-
аційних об’єктів, складати схеми туристичних маршрутів, оцінювати екологічні 
проблеми, напрями їх вирішення та реалізації програми охорони довкілля Оде-
ської області; 
знати основні вимоги до підготовки та оформлення звітів по результатах прохо-
дження навчальної економіко-географічної практики; 

вміти обробляти та аналізувати отримані результати досліджень та доку-
ментально їх оформляти, давати чіткі і послідовні відповіді на запитання за про-
грамою та результатах навчальної практики; 



Назва 
навчальної дисципліни 

або практики 

Назва змістового модуля Шифри 
компетент-
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Програмні результати навчання 
(вміння та навички) 

Навчальна зонально-
географічна практика 

Навколишня природа та методика її 
дослідження. 
Підготовчий період. Польовий пе-
ріод. Камеральний період. 

 - знати: природні умови території проведення практики, номенклатуру географі-
чних об’єктів території проведення практики, методику фізико-географічних до-
сліджень, методику галузевих польових досліджень;  
- вміти: виконувати фізико-географічні дослідження в польових умовах, відби-
рати зразки та гербарій.; 
вміти збирати, обробляти, зберігати та аналізувати наукову географічну ін-
формацію з метою вибору напрямку досліджень за обраною темою з вико-
ристанням сучасних інформаційних технологій;  

 

вміти використовувати набуті теоретичні знання та практичні вміння й на-
вички при виконанні експериментальної дослідницької роботи;  

 

вміти формулювати і вирішувати завдання, що виникають в ході дослідної 
та освітньої діяльності і потребують поглиблених професійних знань;  

 

вміти вести пошук джерел літератури з залученням сучасних інформаційних 
технологій;  

 

вміти аналізувати існуючи методи дослідження та навчання і вибрати необ-
хідні, модифікувати існуючі та розробляти нові методи виходячи із конкре-
тних завдань;  

 

уміти коректно та логічно викладати власні думки в усній і письмовій фор-
мах;  

 

вміти самостійно проводити наукові дослідження, складати план дослі-
дження та одержувати нові наукові й прикладні результати;  

 

вміти нестандартно вирішувати науково-технічні задачі, будувати алгоритм 
творчого пошуку, поєднувати логічне, традиційне мислення з креативним 
при розв’язанні повсякденних, професійних та учбових задач;  

 

вміти користуватися стандартними банками комп’ютерних програм і даних;   

Кваліфікаційна робота Виконання самостійної науко-
во-дослідної роботи за обра-
ною тематикою. 

 
Обробка, обговорення резуль-
татів дослідження, написання 
кваліфікаційної робота та її 
презентація. 

КІ.01 
КІ.02 
КІ.03 
КІ.05 
КС.02 
КС.04 

вміти виконувати інноваційну діяльність щодо впровадження досягнень на-
уково-технічного прогресу у виробництво і соціальну сферу;   

Атестаційний  іспит Атестаційний  іспит. КФЗ.01- 
КФЗ.33 
КФС.01-
КФС.15 

вміти використовувати набуті теоретичні знання та практичні вміння й навички 
при виконанні експериментальної дослідницької роботи;  
вміти формулювати і вирішувати завдання, що виникають в ході дослідної  та 
освітньої діяльності і потребують поглиблених професійних знань;  
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вміти вести пошук джерел літератури з залученням сучасних інформаційних те-
хнологій;  
вміти аналізувати існуючи методи дослідження та навчання і вибрати необхідні, 
модифікувати існуючі та розробляти нові методи виходячи із конкретних за-
вдань;  
уміти коректно та логічно викладати власні думки в усній і письмовій формах;  
атестація випускників вищого навчального закладу за напрямом підготовки 106 
"Географія" здійснюється Державною екзаменаційною комісією на основі аналі-
зу успішності, оцінки якості вирішення випускниками професійних та 
соцiально-професiйних задач, передбачених даною освітньо-квалiфiкацiйною 
характеристикою. Атестації підлягають студенти-випускники, які виконали в 
повному обсязі план навчальної підготовки, включаючи проходження навчаль-
ної  та виробничої практики. Нормативна форма державної атестації: поєднання 
випускної дипломної(кваліфікаційної) роботи  та  державного іспиту.; 

ВИБІРКОВІ НАВЧАЛЬНІ ДИСЦИПЛІНИ 
3.1.Цикл професійно-орієнтованих дисциплін самостійного вибору ВНЗ 

Фізична географія 
України 

Геолого-геоморфологічна бу-
дова, клімат та поверхневі во-
ди України. 
Ґрунтово-рослинний покрив та 
ландшафти України. 

 

КФЗ.15 вміти проводити аналіз загальних і регіональних закономірностей диферен-
ціації фізико-географічних умов. Читання карт компонентів природно-
ландшафтної, фізико-географічного районування. Участь у регіональних фі-
зико-географічних дослідженнях; 
вміти складати комплексні ландшафтні характеристики фізико-географічних 
країн, зон, провінцій, областей, районів, своєї місцевості, аналіз регіональ-
них проблем природокористування і охорони природи, впливу господарсь-
кої діяльності на геоекологічну ситуацію. 

 

Економічна і соціальна 
географія України. 

Населення, матеріальне виробниц-
тво, інфраструктура. 
Населення та господарство еконо-
мічних регіонів. 
 

КФЗ.28 вміти проводити аналіз загальних і регіональних закономірностей диференціації 
економічних і  соціальних процесів  в Україні; 
вміння давати оцінку  сучасного економіко-географічного положення України та 
її природо-ресурсного потенціалу. Викреслювати статтево-вікову піраміду насе-
лення України і описувати її, характеризувати розвиток і розміщення провідних 
галузей і міжгалузевих комплексів і економічних регіонів складати карти та еко-
номіко- і соціально-географічні характеристики окремих регіонів України. 
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Безпека життєдіяльно-
сті 

Безпека життєдіяльності. КФС.11 уміти виконувати функції, щодо забезпечення особистої та колективної безпеки; 
уміти обґрунтовувати вибір безпечних режимів праці та організовувати діяль-
ність виробничого колективу; 

Основи охорони праці Основи охорони праці. 
 

КФС.11 уміти виконувати функції, обов’язки повноваження з питань охорони праці; 
уміти обґрунтовувати вибір безпечних режимів праці та організовувати діяль-
ність виробничого колективу з врахуванням вимог охорони праці; 
знати природу формування етнічних, культурних, електорально-політичних, де-
мографічних та інших соціальних процесів в залежності від різних факторів; 

складати картосхеми та економіко- і соціально-географічні характеристики 
окремих регіонів України; 
викреслювати статево-вікову піраміду населення України і описувати її 
Аналіз чинників і закономірностей просторової організації суспільного життя, її 
територіальні диференціації; 

Соціальна географія
 

Населення Землі: проблеми 
зростання чисельності, відтво-
рення населення та географічні 
розбіжності динаміки зростан-
ня населення.  
 
Геодемографічні процеси та 
структури, географія народів, 
рас та релігій. 
Розселення: процеси урбаніза-
ції та їх соціо-економіко-
географічне втілення 

КФЗ.20 
КФЗ.25 
КФС.09 
КФЗ.22 

 

вміти складати соціально-географічні характеристики регіонів 

давати соціально-економічну оцінку природних умов і запасів природних ресурсів з 
метою раціонального природокористування;   
аналізувати різні аспекти природокористування та знаходити інструменти впливу на 
суб’єктів природокористування; 
характеризувати кризи і антикризові технології в контексті суспільного прогно-
зування; 

Географія світового 
господарства 

Соціально-економічна оцінка 
природних умов і запасів при-
родних ресурсів з метою раці-
онального природокористу-
вання. 
Аналіз різних аспектів приро-
докористування. 

КФЗ.27 
КФС.15 

розуміти роль територіально-виробничих комплексів у системі планування та управ-
ління регіоном; 

Використання природ-
них ресурсів та їх охо-
рона 

Природокористування. Приро-
дні ресурси, їх класифікації. 
Еволюція природокористуван-
ня. 

КФЗ.32 
КФС.05 

знати  види природних ресурсів, їх сучасний стан (в Україні зокрема), засоби 
їх збереження, відтворення і охорони; особливості  і диференціація природ-
них умов як передумова формування  і розповсюдження різноманітних при-
родних ресурсів;основні принципи охорони природи;міжнародні угоди і приро-
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доохоронні організації; Географічні особливості вико-
ристання природних ресурсів 
Охорона природи як основа 
раціонального природокорис-
тування. 

вміти розуміти зв’язки у природних системах різних рівнів, аналізувати їх і ви-
являти взаємозв'язки; користуватися понятійним апаратом в об'ємі програми; 
працювати з географічними атласами й картами, аналізувати їх і отримувати но-
ву інформацію; володіти методами отримання інформації про стан об’єктів на-
вколишнього середовища; 

Менеджмент приро-
докористування 

Природокористування та оцін-
ка природного потенціалу те-
риторії. 
Інструменти менеджменту та 
політики природокористуван-
ня.  

КФС.08 знати основні географічні закономірності розвитку природи, методику оцінки 
моніторингу і види природокористування; 
вміти давати оцінку природних умов та ресурсів території, проводити моніто-
ринг природних систем, обґрунтовувати політику природокористування певної 
території; 

Кластери територіаль-
но-виробничих систем

Кластери територіально-
виробничих систем. 

 
Аналіз галузевої та територіа-
льної структури господарства 
регіону 

КФС.12 вміти визначати об’єкт та предмет дослідження; 
вміти використовувати основні методи суспільно-географічних досліджень; 
вміти визначати умови і фактори формування кластерів територіально-
виробничих систем; 
вміти проводити аналіз галузевої та територіальної структури господарства регі-
ону; 

Медична географія Хвороби які визначаються ге-
офізичними, геохімічними та 
біофізичними чинниками. 
Хвороби які викликані отруй-
ними рослинами та тваринами. 
Хвороби які викликані живими 
збудниками. 

КФС 01 знати географічні закономірності розповсюдження хвороб, шкідників та небез-
печної біоти; 
вміти аналізувати вплив природних умов на здоров’я та життєдіяльність люди-
ни;  

Основи планування 
території  

 Особливості планування еко-
номічним і соціальним розвит-
ком міст. 

КЗН.09 
КЗП.16 

знання теоретичних і правових засад планування розвитку територій, його форм 
і методів;  
уміння і навички аналізу проблем, ресурсного потенціалу і напрямів планування 
розвитку територій; 
уміння використовувати законодавчі акти, форми і методи планування розвитку 
територій, регулювання земельних відносин, охорони довкілля для аналізу та 



Назва 
навчальної дисципліни 

або практики 

Назва змістового модуля Шифри 
компетент-
ностей 

Програмні результати навчання 
(вміння та навички) 

вирішення регіональних проблем; 
уміння визначати ефективність діючих форм і методів планування розвитку те-
риторій за результатами аналізу планів і програм розвитку територій, вітчизня-
ного й зарубіжного досвіду їх реалізації в контексті європейської інтеграції, ви-
користовуючи методи порівняльного та інституційного аналізу; 

Основи демографії Теоретичні засади етногеогра-
фії та етногеографічна струк-
тура світу. 
Етногеографічна структура су-
часної України. 
Розвиток демографічних про-
цесів в Світі та Україні. 

КЗН.09 
КЗП.16 

вміти проаналізувати історико-географічні особливості заселення етнічної тери-
торії українців; 
знати актуальні і перспективні шляхи розвитку світової і вітчизняної географії 
населення та демографії. зміни в майбутньому, розробляючи демографічні про-
гнози; 
знати сутнісні риси демографічних процесів, принципи і підходи до них, їх влас-
тивості; 
знати способи і засоби вирішення демографічних проблем країн світу та Украї-
ни, зокрема. Аналізувати зміст, чинники, види і принципи 

Загальна 
океанологія 

Походження Світового океану 
та фізико-хімічні властивості 
його води. 
Формування водного балансу 
Світового океану. 
Аналіз формування природних 
ресурсів Світового океану. 

КФЗ.14 знати походження Світового океану та фізико та фізико-хімічні властивості його 
води; формування водного балансу Світового океану; розповсюдження та похо-
дження природних ресурсів Світового океану. 
вміти вільно володіти номенклатурою в природній системі Світового океану; ви-
конувати аналіз взаємодії між природними компонентами Світового океану; вмі-
ти аналізувати структуру водного середовища та пояснювати районування Сві-
тового океану; виконувати аналіз структурних зон Світового океану; пояснювати 
вплив Світового океану на клімат материків. 

Правові основи ви-
користання грунто-
во-земельних ресур-
сів 

 

Грунтово-земельні ресурси та 
їх природоохоронне значення. 
Правові основи використання
грунтово-земельних ресурсів. 

КФЗ.20 знати законодавчі основи використання та охорони ґрунтово-земельних ресурсів 
України; 
нормативну базу, що регулює використання ґрунтово-земельних ресурсів; 
екологічні механізми управління і використання ґрунтово-земельних ресурсів 
України; 
вміти  володіти понятійно-термінологічною базою спецкурсу; 
застосовувати теоретичні знання спецкурсу в професійній діяльності; 
самостійно розробляти практичні заходи щодо покращення екологічного стану 
ґрунтово-земельних ресурсів України; 
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Курсова робота  Виконання самостійної науко-
во-дослідної роботи за обра-
ною тематикою 
 
Обробка, обговорення резуль-
татів дослідження, написання 
курсової робота та її презента-
ція. 

КІ.01
КІ.02
КІ.03
КІ.05
КС.0

2 
КС.0

4 

 Курсова робота як показник рівня фахової підготовки студента. 
вміти збирати, обробляти, зберігати та аналізувати наукову географічну 

інформацію з метою вибору напрямку досліджень за обраною темою з викорис-
танням сучасних інформаційних технологій;  

вміти використовувати набуті теоретичні знання та практичні вміння й на-
вички при виконанні експериментальної дослідницької роботи;  

вміти формулювати і вирішувати завдання, що виникають в ході дослідної 
та освітньої діяльності і потребують поглиблених професійних знань;  

вміти вести пошук джерел літератури з залученням сучасних інформацій-
них технологій;  

вміти аналізувати існуючи методи дослідження та навчання і вибрати не-
обхідні, модифікувати існуючі та розробляти нові методи виходячи із конкрет-
них завдань;  

уміти коректно та логічно викладати власні думки в усній і письмовій фо-
рмах;  

вміти самостійно проводити наукові дослідження, складати план дослі-
дження та одержувати нові наукові й прикладні результати;  

вміти нестандартно вирішувати науково-технічні задачі, будувати алго-
ритм творчого пошуку, поєднувати логічне, традиційне мислення з креативним 
при розв’язанні повсякденних, професійних та учбових задач;  

вміти користуватися стандартними банками комп’ютерних програм і да-
них;  

вміти виконувати інноваційну діяльність щодо впровадження досягнень 
науково-технічного прогресу у виробництво і соціальну сферу;  

Оглядові лекції Обговорення результатів на-
вчання, закріплення підсумків 
теоретичної та практичної ро-
боти. 

КІ.01 
КІ.02 
КІ.03 
КС.04 
КФЗ.04 

вміти збирати, обробляти, зберігати та аналізувати наукову географічну інфор-
мацію з метою вибору напрямку досліджень за обраною темою з використанням 
сучасних інформаційних технологій;  
вміти використовувати набуті теоретичні знання та практичні вміння й навички 
при виконанні експериментальної дослідницької роботи;  
вміти формулювати і вирішувати завдання, що виникають в ході дослідної  та 
освітньої діяльності і потребують поглиблених професійних знань;  
вміти вести пошук джерел літератури з залученням сучасних інформаційних те-
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хнологій;  
вміти аналізувати існуючи методи дослідження та навчання і вибрати необхідні, 
модифікувати існуючі та розробляти нові методи виходячи із конкретних за-
вдань; 
методологічна база вітчизняної суспільної географії. Концепція об’єкту і пред-
мету досліджень. Роль міждисциплінарних методів дослідження у розвитку тео-
рії суспільної географії; 

Виробнича практика 
з спеціалізації 

Природні умови та ресурси 
Причорноморської низовини. 
Різноманіття, генезис, динамі-
ка та господарське викорис-
тання природних об’єктів та 
ресурсів Причорноморської 
низовини. 
Методика комплексних фізико-
географічних досліджень тери-
торії проведення практики. 
Ландшафтне різноманіття та 
природоохоронні об’єкти тери-
торії проведення практики. 

КФЗ.04 
КФЗ.26 

знати природні умови території проведення практики, номенклатуру географіч-
них об’єктів території проведення практики, методику та етапи проведення ком-
плексних фізико-географічних досліджень, структуру та функціонування запові-
дних територій; 
вміти використовувати знання отримані під час навчання на попередніх курсах, 
застосовувати обладнання та прилади для отримання і обробці географічної ін-
формації, володіти методами картографування та складати комплексну ландша-
фтну карту, відбирати зразки та гербарій. 

2.2. Дисципліни вільного вибору студентів 

Методи фізико-
географічних дослі-
джень 

Основні класи завдань і методи 
фізичної географії. 
Організація і проведення фізи-
ко-географічних досліджень. 
Прикладні комплексні фізико-
географічні дослідження. Істо-
рична закономірність появи і 
розвитку приладів Сучасні 
можливості приладдя та устат-
кування 

КФЗ.13 
КС 06

знати основні поняття загальної фізичної географії; фактори формування гео-
графічної оболонки та її складових; етапи географічного дослідження; методику 
проведення фізико-географічних досліджень; історію виникнення географічних 
приладів та їх вдосконалення в різні періоди розвитку географії; 
вміти розуміти природні системи різних рівнів і виявляти закономірності;  кори-
стуватися понятійним апаратом в об'ємі програми; працювати в польових та ла-
бораторних умовах; знати як загальну так і спеціальну фізико-географічну мето-
дику досліджень.. вільно володіти інформацією про виникнення приладів. Кори-
стуватися сучасним обладнанням в навчанні та науковій діяльності; 
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Теоретичні пробле-
ми економічної і со-
ціальної географії 

Концептуально-понятійний 
арсенал економічної і соціаль-
ної географії. 
Головні напрями й парадигми 
сучасної економічної і соціа-
льної географії. 
 
 

КФЗ.04 
КФЗ.05 
КФЗ.16 

вміти визначати предметну область дослідження, історію становлення та основ-
ні етапи формування економічної і соціальної географії; 
вміти аналізувати проблеми кадастрової оцінки природних  умов і природних 
ресурсів; 
вміти аналізувати форми суспільної та територіальної організації виробництва;  
вміти розробляти логічні схеми базових понять і категорій економічної і соціа-
льної географії різних авторів і шкіл;  
вміти користуватися сучасною системою базових понять економічної і соціаль-
ної географії;  
вміти аналізувати головні тенденції змін і трансформацій у методології економі-
чної і соціальної географії 

Основи с.г. вироб-
ництва та аграрної 
економіки 

Особливості аграрного сектору 
економіки. 

КФЗ.11 
КФС.13 
КФС.14 
КФЗ.20 

знати суть і методику визначення ресурсного потенціалу сільського 
господарства та його ефективності; 
знати основні закономірності інтенсивного розвитку сільського 
господарства; 
виробничо-економічні особливості ефективного розвитку 
сільськогосподарських галузей; 
уміти визначати чинники підвищення економічної ефективності галузей сільсь-
кого господарства;  
вміти аналізувати і робити висновки щодо основних тенденцій інтенсивного 
розвитку сільськогосподарського виробництва; 
визначати економічну ефективність виробництва сільськогосподарської продук-
ції; 
уміти обґрунтовувати заходи щодо підвищення ефективності виробництва; 
уміти аналізувати тенденції формування структури і обсягів виробництва 
відповідно до кон’юнктури ринку, щоб забезпечити конкурентоспроможність і 
ефективність сільськогосподарських галузей 

Геоінформатика Просторовий аналіз в ГІС. Гео-
статистичний аналіз і моделю-
вання. 
 

КЗФ.03 знати теоретичні основи аналітичних можливостей сучасних інструментальних 
ГІС; можливості сучасних інструментальних ГІС щодо просторового та просто-
рово-часового аналізу і моделювання; теоретичні основи геостатистичного ана-
лізу і моделювання; особливості просторового аналізу та моделювання у середо-
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вищі сучасних інструментальних ГІС; принципи і методи представлення прос-
торової інформацій в середовищі сучасних інструментальних ГІС; 
вміти застосовувати аналітичні можливості сучасних інструментальних ГІС при 
рішенні задач, пов'язаних із просторово-часовим аналізом природних та природ-
но-господарських територіальних систем і їх компонентів; виконувати побудову 
безперервних поверхонь на основі точкових даних з використанням пакетів про-
сторового аналізу і моделювання; працювати у середовищі сучасних ГІС-пакетів 
з розвиненими аналітичними можливостями і спеціалізованих пакетів просторо-
вого аналізу і моделювання; створювати в середовищі ГІС-пакетів тематичні ка-
рти різних типів; 

Суспільно-
географічна карто-
графія 

Теоретико-методологічні осно-
ви суспільно-географічної кар-
тографії. 

 
Методика картографування 
суспільно-географічних 
об’єктів. 

КФЗ.03 
КФЗ.25 

вміти застосовувати теоретико-методологічні основи суспільно-географічної ка-
ртографії, 
вміти характеризувати особливості використання різних способів картографу-
вання при картографуванні суспільно-географічних об’єктів; 
вміти складати суспільно-географічні карти різні за змістом, характером вихід-
них матеріалів і методикою їхнього оброблення, способами і засобами карто-
графічного зображення; 

Хімія ґрунтів Геохімія ландшафтів як наука. 
Міграція хімічних елементів у 
ландшафті.  
 
Особливості геохімії лісових і 
степових ландшафтів. 

КЗФ 04 
КЗФ 11 

знати основи геохімії ландшафті як науки, умови, процеси та види міграції хімі-
чних елементів і речовин у ландшафті, геохімічні особливості лісових і степових 
ландшафтів; 
вміти інтерпретувати результати ландшафтно- та ґрунтово-геохімічних дослі-
джень, діагностувати направленість, сутність і наслідки ландшафтно- і ґрунтово-
геохімічних процесів; 

Математичні методи 
і моделювання у фі-
зичній географії 

Статистичний аналіз географі-
чної інформації. 
Інформаційні методи та райо-
нування. 
Математичне моделювання в 
географії. 

КЗФ 02 
КЗФ 18 

знати математичні прийоми аналізу географічної інформації; статистичні методи 
обробки географічної інформації; поняття генеральної сукупності, виборки, ви-
ди та застосування середніх величин; коефіцієнти кореляції та кореляційне від-
ношення; інформаційні методи аналізу географічної інформації та районування; 
вміти проводити відбір і первинний аналіз географічної інформації; аналізувати 
данні в табличній, графічну та аналітичній формі; складати комбіновані карти, 
графіки та таблиці; визначати ступінь складності, різноманітності, диференціації 
природних систем; проводити районування території кількісними методами; 
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Географія АПК Методологічні принципи та 
методичні підходи досліджен-
ня функціонування і територі-
альної організації АПК країни 
та її регіонів.  
Територіальна організація 
АПК Одеської області. 
 

КФС 10 вміти характеризувати особливості процесу агропромислової інтеграції та агро-
промислового коплексоутворення; 
вміти застосовувати теоретичні знання для характеристики рівня розвитку, осо-
бливостей функціонування і територіальної організації АПК окремого регіо-
ну;вміти практично застосовувати методи сільськогосподарського районування; 
вміти характеризувати галузеву, функціональну і територіальну структури АПК; 
вміти характеризувати сучасний стан розвитку АПК України та Одеського регі-
ону, умови та фактори їх формування, спеціалізовані рослинницько-промислові 
і тваринницько-промислові підкомплекси, регіональні АПК України;  

Дослідження і кар-
тографування ґрун-
тів і земель 

Теоретично-методологічні за-
сади та методика дослідження і 
картографування ґрунтів. 

КФС 08 знати теоретико-методологічні засади, основні методи та методику дослідження 
і картографування ґрунтів; 
вміти застосовувати отриманні знання при організації і проведенні робіт з об-
стеження і картографування ґрунтів, оформленні і практичній інтерпретації ма-
теріалів досліджень і робіт; 

Бази даних ГІС Проектування баз геоданих. 
Створення баз геоданих. 

КФС 04 знати основні джерела даних для створення баз геоданих і методи їх підготовки 
для перекладу в цифрову форму; типи і властивості цифрових картографічних 
об'єктів, включаючи окремі об'єкти, покриття, дискретні растрові карти і повер-
хні, географічні мережі; основні прийоми проектування баз геоданих; основні 
прийоми оцифровування картографічних об'єктів і поверхонь; методи побудови 
цифрових тематичних карт, легенд, картографічних макетів; програмне забезпе-
чення для автоматизованого цифрового картографування; 
вміти створити проект просторової бази даних для певної тематичної сфери; 
створити структуру бази геоданих; виконувати пошук і підготовку до введення в 
ГІС початкових просторових даних; створити класифікатор для певної тематич-
ної сфери; виконати оцифрування певних структур просторових даних, викону-
вати контроль введення даних; будувати картографічні звіти в середовищі по-
ширених комерційних ГІС; 

Географія сфери об-
слуговування 

Теоретико-методологічні осно-
ви суспільно-географічних до-
сліджень сфери обслуговуван-
ня.  

КФС 15 
КС 06 

вміти визначати об’єкт та предмет дослідження, історію становлення географії 
сфери обслуговування; 
вміти визначати галузеву класифікацію сфери обслуговування; 
вміти характеризувати сучасний стан і проблеми розвитку сфер послуг: житло-
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Галузева класифікація сфери 
обслуговування. 

во-комунальне обслуговування, дрібна торгівля та харчування, побутове обслу-
говування, загальна освіта і виховання дітей, медична освіта, соціальне забезпе-
чення, рекреаційне обслуговування, обслуговування культурних потреб, банків-
ське обслуговування, послуги зв’язку, пасажирський транспорт та інші;  
вміти застосовувати методологічні та методичні основи суспільно-географічних 
досліджень організації сфери обслуговування; 
вміти застосовувати теоретичні знання для характеристики рівня розвитку, осо-
бливостей функціонування і територіальної організації сфери обслуговування;  

Основи агрохімії та 
грунтово-
агрохімічних дослі-
джень 

Хімічний склад живлення рос-
лин. Агрохімічна характерис-
тика ґрунтів. 
 
Агрохімічні засоби підвищен-
ня врожайності с/г культур. 

КФЗ 04 знати основні об’єкти агрохімії, хімічний склад рослин і якість врожаю, типи 
живлення рослин та агрохімічні властивості основних типів ґрунтів України і їх 
зміни на сучасному етапі; 
вміти оцінити роль речовинного складу та генези на агрохімічні властивості 
конкретного ґрунту; освоїти методику визначення у ґрунті елементів живлення 
рослин і самостійно проводити аналітичні дослідження; 
основні шляхи управління агрохімічними властивостями ґрунтів і підвищення 
врожайності сільськогосподарських культур; 
знати характеристику основних видів органічних і мінеральних добрив і особли-
вості їх поведінки в ґрунтах; основні шляхи управління агрохімічними власти-
востями ґрунтів і підвищення врожайності сільськогосподарських культур; 
вміти обґрунтувати використання добрив в сівозмінах з урахуванням біологіч-
них особливостей культур та ґрунтово-кліматичних умов; 

Прикладна клімато-
логія 

Методи визначення агрокліма-
тичних показників для оцінки 
агрокліматичних ресурсів те-
риторії.  
Роль погоди та клімату в інду-
стрії відпочинку, туризму і 
спорту. Клімат і житло. 
 Використання кліматичної ін-
формації в будівельній галузі. 
Транспортна кліматологія. 

КФЗ 08 
КФЗ 21 

знати кліматичні показники, які характеризують кліматичні ресурси: кліматичні 
норми, екстремальні значення, видатні явища погоди; 
вміти розраховувати кліматичні показники, давати оцінку клімату для потреб 
різних галузей; 
основні фізичні закони тепло- і масообміну в атмосфері і на земної поверхні;  
структуру і властивості атмосфери; основні кліматоутворюючі процеси – тепло-
обіг, волого обіг, атмосферну циркуляцію - і особливості їх протікання в різних 
фізико-географічних умовах; 
 кліматоутворення і роль географічних факторів клімату; мікроклімат; кліматич-
не районування і клімати Землі; геологічні, історичні і сучасні зміни клімату Зе-
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млі і їх причини; сучасні зміни клімату на території України; 
вміти дати правильне тлумачення метеорологічним явищам і ходу погоди в тим 
чи іншому географічному пункті користуватися знаннями з метеорології і кліма-
тології при проведенні галузевих і комплексних географічних досліджень і ви-
рішенні прикладних задач; організовувати і проводити метеорологічні і мікро-
кліматичні спостереження; вміти користатися кліматичними довідниками, кар-
тами й атласами; 

Водогосподарський 
комплекс регіону 

Методологічні принципи та 
методичні підходи досліджен-
ня ВГК регіону. 
Суспільно-географічне дослі-
дження ВГК Одеського регіо-
ну. 
 

КФЗ 26 
КФЗ.33 

 

вміти визначати об’єкт та предмет дослідження, теоретичні основи суспільно-
географічних досліджень ВГК регіону; 
вміти характеризувати особливості водогосподарського ресурсного циклу,  кла-
сифікацію видів водогосподарської діяльності; особливості структурування ВГК 
і систематики територіальних водогосподарських систем;  
вміти характеризувати умови та фактори формування, сучасний стан, проблеми 
функціонування і особливості територіальної організації регіонального водогос-
подарського комплексу Одеської області;. 
 вміти практично застосовувати отримані практичні і теоретичні знання для ха-
рактеристиці водогосподарської ситуації в регіоні; 
вміти застосовувати методологічні та методичні основи суспільно-географічних 
досліджень організації водогосподарської діяльності, для проведення водогос-
подарського районування; 
 вміти самостійно опрацьовувати статистичні матеріали і складати графічні і ка-
ртографічні матеріали по характеристиці міжгалузевих, технологічних зв’язків 
ВГК регіону та водогосподарської ситуації регіону в цілому.  

Основи геохімії 
ландшафтів 

Основи теорії хімії ґрунтів.    
 
Основи аналізу хімії ґрунтів. 

КФС 03 
КФС.08 

знати методи дослідження хімії твердої, рідкої та газоподібної фаз ґрунту;  голо-
вні напрями науки: хімію ґрунтової маси, хімію ґрунтотворних процесів, хімічні 
основи (аспекти) родючості ґрунту, аналітичну хімію ґрунту;  
вміти застосовувати закони хімії ґрунтів для вирішення питань генезису ґрунтів, 
їх охорони та меліорації; 
знати теоретичні основи елементного складу ґрунтів, ґрунтової кислотності, хі-
мії органічної речовини та показників хімічного стану ґрунтів; хімічний склад 
ґрунтів різного генезису, будову гумусових речовин, найважливіші ґрунтово-
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хімічні реакції та процеси, роль і функції окремих хімічних елементів у форму-
ванні властивостей ґрунтів та їх родючості; 
- вміти виконувати розрахунки рівноваг ґрунтово-хімічних реакцій; складати 
комплексну хімічну характеристику ґрунтів, практично застосовувати отримані 
теоретичні і практичні знання; 

Меліоративна гео-
графія 

Загальні поняття меліоративної 
географії.  
Види меліорацій (водні, сніго-
ві, земельні, кліматичні меліо-
рації, фітомеліорації). Геогра-
фія меліорацій в Україні. 

КФЗ.23 
КФЗ.20 

знати об’єкт та предмет дослідження, цілі та основні задачі меліоративної гео-
графії, основні роди, види та різновиди меліорацій, основні принципи впрова-
дження меліорацій, впровадження меліорацій у світі та в Україні; 
вміти оцінювати потребу у різних видах меліорацій на тій чи іншій території; 
оцінювати природні умови для впровадження тих чи інших видів меліорацій; 
визначати ступінь впливу різних меліорацій на стан довкілля; 

Економічна геогра-
фія Світового океа-
ну 

Методологія та методика еко-
номіко-географічних дослі-
джень Світового океану. 
Життєдіяльність суспільства на 
узбережжях та акваторіях Сві-
тового океану. 

КФС.08 
КЗФ 14 

вміти визначати об’єкт та предмет дослідження, теоретичні основи суспільно-
географічних досліджень Світового океану; 
вміти аналізувати природно-ресурсний потенціал Світового океану та особливо-
сті його використання; 
вміти аналізувати особливості економічного розвитку приморських країн; 
вміти розкрити географічні особливості судноплавства, напрямки та види мор-
ських вантажоперевезень; 
вміти аналізувати особливості формування і розвитку портово-промислових 
комплексів; 
вміти розкрити географічні особливості розвитку рекреаційних комплексів бере-
гових зон Світового океану; 

Фізика ґрунтів Фізика твердої фази ґрунту. 
Фізичні і фізико-механічні вла-
стивості ґрунтів і методи їх ви-
значення. 
 
Фізика рідкої і газоподібної 
фаз ґрунту. Основні гідрофізи-
чні, повітряно-фізичні і теплові 
властивості ґрунтів і методи їх 

КФС 03 
КФС.08 

знати особливості ґрунту як природного фізичного тіла, концепцію ієрархії 
структурних рівнів організації ґрунту, склад і властивості елементарних ґрунто-
вих частинок і ґрунтових агрегатів; основні методи визначення фізичних влас-
тивостей ґрунтів; 
вміти оцінювати роль речовинного складу та генези на фізичні властивості кон-
кретного ґрунту; самостійно поводити аналітичні дослідження по вивченню фі-
зичних властивостей ґрунтів; 
знати властивості ґрунтової вологи, механізм її переміщення і доступність рос-
линам різних форм води; особливості газообміну ґрунту з атмосферою; особли-
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визначення. вості теплового і температурних режимів ґрунтів;  
вміти оцінювати фізичні умови родючості ґрунтів та запропоновувати основні 
шляхи управління фізичними властивостями ґрунтів; 

Основи 
 ерозієзнавства 

Ерозія ґрунтів як деградацій-
ний процес. 
Обґрунтування раціонального 
використання ерозійно-
небезпечних земель. 

КФЗ.23 
КФЗ.20 

 знати теоретико-методологічні і методичні основи ерозієзнавства; фізичні осно-
ви водної ерозії; основні природні і антропогенні чинники водної ерозії і методи 
кількісного опису їх впливу на формування і протікання водної ерозії; принципи 
і методи кількісної оцінки ерозійної небезпеки земель, у тому числі з викорис-
танням сучасних інформаційних і геоінформаційних технологій; принципи і ме-
тоди оптимізації використання земельних ресурсів ерозійно-небезпечних тери-
торій; 
вміти проводити експедиційні і стаціонарні польові дослідження водної ерозії; 
виконувати велико- та середньомасштабну оцінку ерозійної небезпеки земель; 
виконувати розрахунки ерозійних втрат ґрунту при заданому землекористуванні 
з використанням фізико-статистичних емпіричних і теоретичних математичних 
моделей водної ерозії; виконувати наукове обґрунтування раціонального вико-
ристання ерозійно-небезпечних земель; 

Економіка природо-
користування 

Теоретичні основи економіки 
природокористування. Еколо-
гізація економіки. 
Еколого-економічні інструмен-
ти впливу на природокористу-
вачів. 
Основи платного природо-
користування в Україні. Осно-
ви еколого-економічної полі-
тики.  

КФС 10 
КФЗ.23 

вміти визначати об’єкт, предмет та методологічні принципи економіки природо-
користування; 
вміти давати оцінку ефективності використання еколого-економічних інструме-
нтів та їх впливу на природокористувачів; 
вміти аналізувати основні напрямки та практичні заходи щодо екологізації еко-
номіки; 
вміти аналізувати систему державної еколого-економічної політики; 
вміти здійснювати комплексний аналіз екологічної ситуації, рівня забруднення 
території адміністративних областей України; 
вміти використовувати різні методи економічної оцінки природних ресурсів; 

Моніторинг ґрунтів 
і земель 

Теоретико-методологічні заса-
ди моніторингу ґрунтів і зе-
мель. 

КФЗ 04 знати теоретико-методологічні основи та методику організації і проведення мо-
ніторингу ґрунтів і земель; 
вміти застосовувати отриманні знання при організації і проведення моніторингу 
ґрунтів і земель та інтерпретації отриманих результатів контролю їх стану, за 
результатами багаторічного моніторингу ґрунтів і земель вміти обґрунтувати 
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систему заходів щодо запобігання розвитку негативних процесів на контрольо-
ваній території, їхньої охорони та підвищення еколого-економічної ефективнос-
ті використання; 

Рекреаційна геогра-
фія 
 

Рекреаційна географія як нау-
ка. Основні поняття і терміни, 
що характеризують рекреацію.
Ресурсний потенціал рекреа-
ційної діяльності. Рекреаційні 
ресурси та їх оцінка. Поняття 
територіальних рекреаційних 
систем. 

КФЗ.34 
КФЗ.05 
КФС.12 

знати основні терміни та поняття рекреаційної діяльності людини, методи та 
принципи рекреаційної географії, суть та форми рекреації, основи рекреаційного 
районування території, рекреаційні ресурси України, вплив рекреаційної діяль-
ності людини на довкілля; 
вміти виконувати оцінку рекреаційних ресурсів території, зокрема природних 
рекреаційних ресурсів; оцінювати вплив рекреаційної діяльності на довкілля; 
визначати рекреаційні навантаження на природні комплекси; 

Регіональна еконо-
міка з основами ре-
гіональної політики 

Теоретико-методологічні заса-
ди регіональної економіки. Ре-
гіональна політика  в Україні. 
Головні складові економіки 
регіонів, її ресурсний потенці-
ал, структура і спеціалізація 
господарства. 
 

КФЗ 26 
КФЗ.33 
КФЗ.27 
КФЗ.28 

вміти визначати умови і фактори формування економіки регіону; 
вміти проводити аналіз галузевої та територіальної структури господарства ре-
гіону; 
вміти аналізувати проблеми, ресурсний потенціал і напрями регіонального роз-
витку;  
вміти застосовувати методологічні принципи діагностики соціально-
економічного розвитку регіону; систему критеріїв та показників, які використо-
вуються для оцінки рівня розвитку регіону;  
вміти визначати сутність та існуючу систему управління розвитком регіону;  
методи територіального планування та управління; 
вміти визначати державні стратегічні пріоритети регіонального розвитку; осно-
вні засади державної регіональної політики в Україні;  

Основи меліорації 
та меліоративної ге-
ографії 

Основи меліорації та меліора-
тивної географії. Потреба в ме-
ліораціях природних зон і регі-
онів України. 
 
Основи водних, ґрунто- та зем-
лезахісних рекультиваційних 
та хімічних меліорацій. 

КФЗ.23 
КФЗ.20 

знати основи теорії і практики меліорації ґрунтів і земель, основи меліоративної 
географії як науки, потребу в меліораціях і завдання в сучасних природно-
господарських умовах України; 
вміти практично застосовувати отриманні знання для обґрунтування доцільності 
і потреби регіонів України в меліораціях, способів і технології їх проведення; 
знати основні способи і технології проведення водних, ґрунто- та землезахісних 
рекультиваційних та хімічних меліорацій, їх еколого-економічну ефективність 
та можливі ландшафтно- і ґрунтово-екологічні наслідки; 
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вміти оцінити іригаційну якість води, розрахувати норму зрошення і норму по-
ливу, дозу хімічного меліоранта для кислих і солонцюватих земель; 
вміти обґрунтувати систему заходів щодо запобігання розвитку негативних 
процесів у ландшафтах і ґрунтах при меліорації, ліквідації наслідків таких про-
цесів; 

Географія корисних 
копалин 

Генетична класифікація родо-
вищ корисних копалин. Харак-
теристика окремих видів родо-
вищ металічних корисних ко-
палин. Характеристика окре-
мих видів родовищ неметаліч-
них корисних копалин. 

КФЗ.10 знати характеристики геологічних факторів, які визначають умови утворення і 
розміщення родовищ корисних копалин; визначення джерел речовин і шлях їх 
відкладення при формуванні корисних копалин. 
вміти пов’язати утворення корисних копалин з геологічною будовою і тектоні-
кою району; описати геологічні  і фізико-хімічні умови формування різних типів 
родовищ корисних копалин; за властивостями корисних копалин визначити га-
лузі народного господарства, в яких вони можуть бути використані; 

Геоінформаційні 
системи в плану-
ванні 

Теоретико-методологічні, за-
конодавчі та інституційні ос-
нови планування територій ре-
гіонів і країн. 
Геоінформаційні системи в 
плануванні. 

КФС 04 
КФЗ 26 
КФЗ.28 

вміти визначити предмет і завдання інформатики; 
вміти практично застосовувати отримані теоретичні і практичні знання з інфор-
матики; 
вміти оцінювати можливості територіального проектування і районного плану-
вання в сучасних соціально-економічних умовах України; - вміти отримувати 
загальне уявлення про сукупність проектно-планувальних робіт;  
вміти виділяти межі районів для територіального проектування та районного 
планування територій різних типів. 
вміти самостійно опрацьовувати додаткову комп’ютерну літературу з метою по-
глиблення знань з інформатики та планування; 

Географія ґрунтів та 
земельні ресурси 
України 

Загальні закономірності утво-
рення та географії ґрунтів. Ре-
гіональна географія ґрунтів та 
земельні ресурси світу. 
 
Ґрунти і земельні ресурси 
України – географія, генетико-
виробничий стан, заходи з 
охорони, раціоналізації вико-

КФЗ 04 знати чинники, процеси, загальні закономірності утворення і географії та основ-
ні класифікації ґрунтів і земельні ресурсів світу; 
вміти охарактеризувати географію ґрунтів та земельні ресурси світу, їхні регіо-
нальні особливості та сучасний ресурсно-екологічний стан 
знати загальні закономірності географії, регіональні особливості ґрунтів і ґрун-
тового покриву та земельні ресурси України, їхнє використання та сучасний 
еколого-продукційний стан; 
вміти навести генетико-виробничу характеристику ґрунтів України та їхніх регі-
ональних особливостей, схарактеризувати земельні ресурси держави; 
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ристання та підвищення родю-
чості. 

вміти оцінити ресурсно-екологічний стан ґрунтів і земель України та обґрунту-
вати систему заходів з їхньої охорони, раціонального використання та підви-
щення родючості; 

Геохімія та геофізи-
ка ландшафтів 

Поняття дисципліни і мігра-
ційні процеси елементів. 
Принципи вивчення геохіміч-
ної структури ландшафту  
Ландшафт як геосистема. Гео-
фізичні основи вивчення про-
цесів обміну, переносу та тран-
сформації речовини, енергії та 
інформації в ландшафтних си-
стемах Зв’язки між компонен-
тами ландшафту та між ланд-
шафтними системами. Динамі-
ка природно-антропогенних 
ландшафтів. Сучасні геофізич-
ні процеси та прогнозування 
стану ландшафтів. 

КФЗ 23  знати причини, умови та наслідки формування потоків речовини, енергії та ін-
формації в ландшафті; 
вміти давати характеристику ландшафтних потоків, оцінювати зв’язки між ком-
понентами та елементами ландшафту, давати прогноз розвитку ландшафту; 

Основи геоменедж-
менту і геомаркети-
нгу 
 

Теоретико-методологічні осно-
ви геоменеджменту і геомарке-
тингу. 
Державні стратегічні пріорите-
ти регіонального розвитку та 
управління. Основні засади 
державної регіональної політи-
ки в Україні. 

КФЗ.26 вміти визначати об’єкт та предмет дослідження основ геоменеджменту і геомар-
ктингу; 
вміти користуватися сучасною системою базових понять основ геоменеджменту 
і геомарктингу; 
вміти визначати сутність та існуючу систему управління розвитком регіону;  
вміти користуватися економічними механізмами та методами територіального 
планування та управління; 
вміти визначати державні стратегічні пріоритети регіонального розвитку; осно-
вні засади державної регіональної політики в Україні; 

Основи землеуст-
рою та оцінка зе-
мель  

Основи землеустрою. 

Оцінка земель. 

КФЗ.11 
КФС.13  

знати способи одержання земельно-кадастрових даних. Статистичні методи оде-
ржання, обробки аналізу даних земельного кадастру. Земельно-кадастрова до-
кументація, її види і призначення; 



Назва 
навчальної дисципліни 

або практики 

Назва змістового модуля Шифри 
компетент-
ностей 

Програмні результати навчання 
(вміння та навички) 

Берегознавство Гідро- і літодинаміка берегової 
зони моря . 
Морфодинаміка і нехвильові 
процеси в береговій зоні мор.я 

КФЗ.09 знати головні положення берегознавства; структурні елементи берегової зони; 
відмінність природи берегової зони від аквальних та наземних геосистем; гра-
ниці берегової зони; особливості протікання  морфолітодинамічних процесів в 
береговій зоні; 
вміти класифікувати та картографувати форми рельєфу берегової зони; прово-
дити гранулометричний аналіз наносів; виконувати розрахунок вітро-
енергетичних характеристик та отримувати режимні характеристики потоків на-
носів; 

Географія  
транспорту 

Методологія та методика сус-
пільно-географічних дослі-
джень транспортних комплек-
сів і мереж. 
Територіальна організація тра-
нспортного комплексу України 
та її регіонів (на прикладі Оде-
ського регіону). 
 

КФЗ.26  вміти визначати об’єкт та предмет дослідження, теоретичні основи суспільно-
географічних досліджень транспортних систем та мереж; 
вміти визначати принципи та особливості розміщення транспортних вузлів і ма-
гістралей в Україні і світі; 
 вміти практично застосовувати отримані практичні і теоретичні знання для ха-
рактеристиці територіальних транспортних комплексів і транспортних мереж, 
окремих видів транспорту;  
вміти визначати проблеми і перспективи розвитку транспортного комплексу 
України та її регіонів, напрями участі України в Європейській транспортно-
логістичній інтеграції;  
вміти характеризувати сучасний стан та перспективи формування транспортно-
логістичних мереж та систем, формування міжнародних транспортних коридо-
рів; 
вміти самостійно опрацьовувати статистичні матеріали і складати графічні і кар-
тографічні матеріали по характеристиці окремих видів транспорту. 

Топогрофо-
геодезичні роботи 
при землевпорядку-
ванні 

Загальні відомості про топо-
графо-геодезичні роботи в зе-
млевпорядкуванні. 
 
Основні види геодезичних і 
топографічних робіт при про-
веденні землеустрою. 

КФЗ.11 
КФС.03 

знати загальні методи і технології топографо-геодезичних знімань; камеральна 
обробка та геодезичний розрахунок отриманих даних; теоретичні основи скла-
дання планів і карт; 
вміти практично застосовувати отримані практичні й теоретичні знання з топо-
графії та геодезії, вільно володіти навиками роботи з геодезичними інструмен-
тами та вміти оцінити якість планово-картографічного матеріалу, що використо-
вується при складанні проектів комплексної організації території сільськогоспо-
дарських підприємств; 



Назва 
навчальної дисципліни 

або практики 

Назва змістового модуля Шифри 
компетент-
ностей 

Програмні результати навчання 
(вміння та навички) 

знати мету і завдання сучасного землевпорядкування; складати цілісне уявлення 
про сучасний стан геодезичних досліджень і робіт; 
вміти виконувати картометричні роботи й інженерні розрахунки при визначенні 
площ землекористувань і земельних ділянок, при складанні проектів землеуст-
рою та підготовці даних для перенесення проектів в натуру (на місцевість); гра-
фічно оформляти результати топографічних зйомок за Держстандартом; 

Виробнича пере-
ддипломна практика

Виробнича переддипломна 
практика 

КЗН.07. 
КЗП.09. 
КЗП.14 

виробнича переддипломна практика як показник науково-практичного та профе-
сійно-фахового рівня підготовки студента. 

 
 



 
 
 

Таблиця 4 
Розподіл змісту освітньої програми, навчальний час за циклами підготовки, навчаль-

ними дисциплінами, практиками та шифри сформованих компетентностей 
 

 
Назва 

навчальної дисципліни 
або практики 

Кількість 
кредитів 
ЄКТС 

Кількість 
годин 

Курс 
Шифр компетент-
ностей, що мають 
бути сформовані 

ОБОВЯЗКОВІ  НАВЧАЛЬНІ ДИСЦИПЛІНИ 
1. Цикл дисциплін загальної підготовки 

1.1.Гуманітарні та соціально-економічні дисципліни 

ЗП.01 Історія України 3 90 1 
КФЗ.01; КМО.01; 
КМО.03 

ЗП.02 Історія Української культури 2 60 1 
КФЗ.01; КМО.01; 
КМО.03 

ЗП.03 
Іноземна мова за професійним 
спрямуванням 

5 150 1,2,3 КІ.04 

ЗП.04 
Українська мова за професійним 
спрямуванням 

3 90 1 КФЗ.03 

ЗП.05 Філософія  3 90 2 КФЗ.01 

ЗП.06 
Природоохоронне право з осно-
вами правознавства 

2 60 4 КМО.04; КФЗ.01; 

ЗП.07 Політологія 2 60 2 КФЗ.01 
ЗП.08 Економічна теорія 2 60 3 КФЗ.04 

1.2. Дисципліни природничо-наукової підготовки 

ЗП.09 Вища математика 7 210 1 КФЗ.02 

ЗП.10 
Фізика з основами геофізики та 
астрономії 

7 210 1 КФЗ.03 

ЗП.11 Хімія з основами геохімії 3 90 1 
КФЗ.04, КФЗ.05 
КФЗ.06 КС.05 
КС.06, КФС.02 

ЗП.12 
Інформатика з основами геоін-
форматики 

7,5 225 1,2 КІ.01, КІ.06; КФЗ.03

ЗП.13 Основи фізичної географії 3,5 105 1 
КС.05, КС.06 КІ.02, 
КФЗ.07 

ЗП.14 Основи суспільної географії 4 120 1 
КФЗ.07; КФЗ.16; 
КС.05; КС.06 

2. Дисципліни професійної та практичної підготовки 
2.1. Предметно-науковий цикл 

ПП.1 Геологія загальна та історична 3,5 105 1 
КФЗ.04, КФЗ.05, 
КФЗ.10, КС.05, 
КС.06, КФС.13 

ПП.2 Топографія 4,5 135 1 КФЗ.12 

ПП.3 Метеорологія і кліматологія 6 180 2 
КФЗ.07; КФЗ.08; 
КС.06; КС.05 

ПП.4 
Біогеографія з основами еколо-
гії 

4,5 135 2 
КС.05; КС.06; 
КФЗ.11 

ПП.5 Геоморфологія 5 150 2 
КС.05; КС.06; 
КФЗ.10 



 
Назва 

навчальної дисципліни 
або практики 

Кількість 
кредитів 
ЄКТС 

Кількість 
годин 

Курс 
Шифр компетент-
ностей, що мають 
бути сформовані 

ПП.6 Ландшафтознавство 5,5 165 2 КФЗ.06; КФС.13 
ПП.7 Загальна гідрологія 4,5 135 2 КФЗ.09 
ПП.8 Ґрунтознавство 4 120 1 КФЗ.11; КФС.13 
ПП.9 Картографія 3,5 105 2 КФЗ.12 

ПП.10 
Фізична географія материків і 
океанів 

10 300 3 КФЗ.14 

ПП.11 
Регіональна економіка і соціа-
льна географія 

10 300 3,4 
КФЗ.16 КФЗ.27 
КФЗ.29 КФС.15 

ПП.12 Навчальна топографічна  3 90 1 КФЗ.12 КФС.07 

ПП.13 
Навчальна комплексна геогра-
фічна практика 

6 180 1 КФС.07 

ПП.14 
Навчальна комплексна економі-
ко-географічна практика 

4,5 135 2 
КФС.12; КФС.14; 
КФС.15 

ПП.15 
Навчальна зонально-
географічна практика 

4,5 135 2 
КФС.12; КФС.14; 
КФС.15 

ПП.16 Кваліфікаційна робота 3 90 4 
КІ.01; КІ.02, КІ.03; 
КІ.05, КС.02; КС.04

ПП.17 Атестаційний іспит 1,5 45 4  
ВИБІРКОВІ НАВЧАЛЬНІ ДИСЦИПЛІНИ 

3.1. Цикл професійно-орієнтованих дисциплін самостійного вибору ВНЗ 
ДВ.01 Фізична географія України 4 120 4 КФЗ.15 

ДВ.02 
Економічна і соціальна геогра-
фія України 

4 120 4 КФЗ.28 

ДВ.03 Основи охорони праці та БЖД 1,5 45 2 КФС.11 
ДВ.04 Безпека життєдіяльності 1,5 45 2 КФС.11 

ДВ.05 Соціальна географія 5 150 2 
КФЗ.20; КФЗ.25; 
КФС.09; КФЗ.22;  

ДВ.06 
Географія світового господарст-
ва 

3 90 3 КФЗ.27; КФС.15 

ДВ.07 
Використання природних ре-
сурсів та їх охорона 

2 60 3 КФЗ.32; КФС.05 

ДВ.08 
Менеджмент природокористу-
вання 

2 60 5 КФС.08 

ДВ.09 
Кластери територіально-
виробничих систем 

4 120 4 КФС.12 

ДВ.10 Медична географія 2 60 7 КФС 01 

ДВ.11 Основи планування території 4 120 5 КЗН.09; КЗП.16 
ДВ.12 Основи геодемографії 4,5 135 6 КЗН.09; КЗП.16 
ДВ.13  Загальна океанологія 6 180 7 КФЗ.14 

ДВ.14 
Правові основи використання 
грунтово-земельних ресурсів 

3 90 8 КФЗ.20 

ДВ.15 Курсова робота 1 30 6 
КІ.01; КІ.02; КІ.03; 
КІ.05; КС.02; КС.04

ДВ.16 Оглядові лекції 1 30 8 
КІ.01; КІ.02; КІ.03; 
КС.04; КФЗ.04 

ДВ.17 
Виробнича практика зі спеціалі-
зації 

7,5 225 6 КФЗ.04; КФЗ.26 

3.2. Дисципліни вільного вибору студентів 



 
Назва 

навчальної дисципліни 
або практики 

Кількість 
кредитів 
ЄКТС 

Кількість 
годин 

Курс 
Шифр компетент-
ностей, що мають 
бути сформовані 

Методи фізико-географічних 
досліджень КФЗ.13; КС 06 

Теоретичні проблеми економіч-
ної і соціальної географії 

КФЗ.04; КФЗ.05; 
КФЗ.16 ДВ.20 

Основи сільськогосподарського 
виробництва та аграрної еконо-
міки 

7 210 3 

КФЗ.11; КФС.13; 
КФС.14; КФЗ.20 

Геоінформатика КЗФ.03 
Суспільно-географічна карто-
графія 

КФЗ.03; КФЗ.25 ДВ.21 

Хімія ґрунтів 

6 180 3 

КЗФ 04; КЗФ 11 
Математичні методи і моделю-
вання у фізичній географії КЗФ 02; КЗФ 18 

Географія АПК КФС 10 ДВ.22 
Дослідження і картографування 
ґрунтів і земель 

2 60 3 

КФС 08 

Програмне забезпечення ГІС КФС 04 
Географія сфери обслуговуван-
ня КФС 15; КС 06 ДВ.23 
Основи агрохімії та грунтово-
агрохімічних досліджень 

2 60 3 

КФЗ 04 

Прикладна кліматологія КФЗ 08; КФЗ 21 
ВГК регіону КФЗ 26; КФЗ.33 ДВ.24 
Основи геохімії ландшафтів 

2 60 3 
КФС 03; КФС.08 

Меліоративна географія КФЗ.23; КФЗ.20 
Економічна географія Світового 
океану КФС.08; КЗФ 14 ДВ.25 

Фізика ґрунтів 

2 60 4 

КФС 03; КФС.08 
Основи ерозієзнавства КФЗ.23; КФЗ.20 
Економіка природокористуван-
ня 

КФС 10; КФЗ.23 ДВ.26 

Моніторинг ґрунтів і земель 

3 90 4 

КФЗ 04 

Рекреаційна географія 
КФЗ.34; КФЗ.05; 
КФС.12 

Регіональна економіка з осно-
вами регіональної політики 

КФЗ 26; КФЗ.33; 
КФЗ.27; КФЗ.28 

ДВ.27 

Основи меліорації та меліорати-
вної географії 

3 90 4 

КФЗ.23; КФЗ.20 

Географія корисних копалин КФЗ.10 

ГІС в плануванні 
КФС 04; КФЗ 26; 
КФЗ.28 ДВ.28 

Географія ґрунтів та земельні 
ресурси світу й України 

4 120 4 

КФЗ 04 

Геохімія та геофізика ландшаф-
тів 

КФЗ 23 ДВ.29 

Основи геоменеджменту і гео-
маркетингу 

5 150 4 

КФЗ.26 



 
Назва 

навчальної дисципліни 
або практики 

Кількість 
кредитів 
ЄКТС 
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годин 

Курс 
Шифр компетент-
ностей, що мають 
бути сформовані 

Основи землеустрою та оцінки 
земель 

КФЗ.11; КФС.13  

Берегознавство КФЗ.09 
Географія транспорту (транспо-
ртно-логістичні системи і мере-
жі) 

КФЗ.26 ДВ.30 

Топографо-геодезичні роботи 
при землевпорядкуванні 

4,5 135 4 

КФЗ.11; КФС.03 

ДВ.31 
Виробнича переддипломна 
практика 

6 180 4 
КЗН.07; КЗП.09; 
КЗП.14 



Таблиця 5 
Розподіл змісту освітньої  програми та максимальний навчальний час за  цик-

лами підготовки 

Цикл підготовки 

Навчальний час 
за циклами 

(кредитів ЄКТС/ ака-
дем.годин) 

% 

1 2 3 

Загальний  час  240 100 

ОБОВЯЗКОВІ НАВЧАЛЬНІ ДИСЦИПЛІНИ 119,5 49,8 

1. Цикл дисциплін загальної підготовки 54 22,5 

     1.1.Гуманітарні та соціально-економічні дисципліни 22 9,2 

     1.2.Дисципліни природничо-наукової підготовки 32 13,3 

2. Цикл дисциплін професійної і практичної підготовки 65,5 27,3 

     2.1. Предметно-науковий цикл 65,5 27,3 

ВИБІРКОВІ НАВЧАЛЬНІ ДИСЦИПЛІНИ 89 37,1 

Практика 31,5 13,1 
 
 
 
 
Декан геолого-географічного факультету,  
д.г-мін..н., професор                            Є.А.Черкез 
 

 
Голова проектної групи,  

к.геогр.н., доцент         Н.Є.Нефедова
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